

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 125. SZÁM, 135

VILAG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 JÚNIUS 17, KEDD

Rákosi Máttyás Debrecenben

Ma délben újabb hadifogolyszervény érkezik

Közljük a vasárnap hazatértek és az üzenők névsorát

„Fogolyszabadító Máttyás” — így nevezték el a távoli táborokból visszatérők Rákosi Máttyás, akinek nevét az anyák, feleségek, a sok-sok boldog hozzátartozó hálás szívvel foglalta imájába, ma Debrecenbe érkeztek.

Rákosi Máttyást a debreceni dolgozók már régóta várják. Jól emlékeznek első magyar földön mondott beszédeire, amelyekkel 1945 télutóján a Vagongyárban, Dohánygyárban meghatározta a magyar demokrácia jövőjét. Szavai beteljesedtek. Amit Rákosi elvtárs akkor mondott, annál nem kevesebb, hanem több valósult meg: a magyar nép hihetetlen gyorsasággal állott talpra, építette fel országát.

A hadifoglyok hazahozása nem kis mértékben szilárdítja meg demokráciánkat, viszi előre felemelkedésünk útján. Megoldódik a magyar családok százezreinek legújabb problémája és az esztelen rémvesztést terjesztő reakciók újabb döntő vereséget szenved. Az énekszóval begördülő szervények, egészséges, munkára vágyó magyar testvéreink sok jó dolgot keznek és tapasztalnak, higgadt koponyáikat jelentenek a magyar országépítéshez, a hároméves terv megvalósításához.

A debreceni dolgozók nevében nagy szeretettel köszöntjük Rákosi Máttyást, a fogolyszabadítót, aki bölcs irányításával biztosította demokráciánk nagy vívmányait, a földreformot, a stabilizációt, a hároméves tervet és öröködi az ország nyugalmát, békeje, építő rendje felett.

Délben beszél Rákosi elvtárs a hazatértekhez

Rendkívüli esemény színhelye lesz ma délben a Pavillon-laktanya. A ma érkező hadifogolyszállítmány átvételénél megjelenik Rákosi Máttyás helyettes miniszterelnök, a Kommunista Párt főtitkára, aki kormány nevében üdvözi a hazatérteket. Vele együtt Debrecenbe érkezik Molnár Erik népjóléti miniszter és a Budapestben tárgyalásokat folytató Gavrilov ezredes, a Szovjetunió megbízottja, Benedek Jenő miniszteri tanácsos, a magyar kormány hadifogolyügyi megbízottja, Rákosi Máttyás helyettes miniszterelnök küldönvona 11 óra 20 perckor fut be a debreceni Nagyalomásra, ahol a város közönsége ünnepélyes fogadtatásban részesül. Innen mennek át a Pavillon-laktanyába, ahol a nem sokkal később Máramaroszigról beérkező 1400—1500 fős hadifogolyszállítmányt fogadják.

Az ünnepélyes fogadtatásra előreláthatólag pontosan déli tízenként órákor kerül sor a Pavillon-laktanya előtt, ahol Rákosi Máttyás miniszterelnök helyettes nagyjelentőségű beszédet mond. Az üzenetek a rendkívüli érdeklődéssel várt gyűlésen munkásküldött-

ségekkel képviselték magukat.

Legújabb értesüléseink szerint Máramaroszigról felől egy negyven vagomból álló szervény már át is lépte a hétfői nap folyamán a magyar határt. Ezen 1510 személy, közülük 495 tiszt érkezik haza a magyar szülőföldre. Debrecenbe érkezésük ma délben fél tízenkorre várható.

Ugyancsak értesítés érkezett, hogy Focsan felől is úton van egy hadifogolyszervény. Számítanak arra, hogy még kedden este vagy szerdán az is Debrecenbe érkezik.

A hadifogolyszolgálat közli, hogy ma délben hadifogolyszervény érkezik. Felkéri az összes önkéntes munkaerőt, hogy a hadifogoly átvételtől kezdve, mégpedig az egészségügyi feladatok, mégpedig az egészségügyi feladatok ma délben 2 órákor és holnap reggel 7 órákor, a délelőtti órákban holnap reggel 7 órákor, a délutáni órákban ma délután 2 órákor és holnap délután 2 órákor.

Még júniusban hazajön 30.000 magyar

Bezártunk arról is, hogy Debrecenbe érkezett a Szovjetunió megbízottja, Gavrilov ezredes, aki teljhatalommal intézi Moszkvából a magyar hadifoglyok hazaszállítását úgy a fokesani, mint máramaroszigról gyűjtőtáborokból. Még szombaton megérkezett dr. Benedek Jenő miniszteri tanácsos is, aki a magyar kormány megbízottja a hadifogoly szállítási megszervezése ügyében. Azonnal felvette az érintkezést Gavrilov ezredessel és mint munkatársunknak kijelentette, a tárgyalások a legjobb mederben haladnak. A Szovjetunió minden támogatást megad, hogy a hadifoglyok hazaszállítását a leggyorsabb ütemben bonyolítsák le. Ma júni-

us hónapban 30.000 foglyot kíván hazaszállítani és ezért két naponként kívánják a szervényeket indítani, amit szintén a Szovjetunió bocsát rendelkezésre. Sztálin generalisszimusz egyenes utasítása, hogy a szállítás csak olyan vagonokban történhet, amelyekkel férőhelyekkel, rendszeren felszerelték és az utazás kényelmesen megvalósítható. Az egészségügyi és kísérő szolgálatot is egészen a debreceni átvételi állomásig magára vállalta a Szovjetunió, ami rendkívül megkönnyíti a magyar kormánynak a munkáját és igen nagy anyagi megtakarítást is jelent. A magyar és az orosz megbízottak vasárnap délután Budapestre utaztak, ahol a

SzEB elnökeivel, Sviridov alábor-naggyal és Puskin követtel beszéltek meg a részleteket.

A megegyezés értelmében a magyar kormány tartozik gondoskodni a két gyűjtőtábor élelmezéséről. Ez már teljes mértékben meg is van oldva. Mint Benedek Jenő elvtárs elmondta, a két gyűjtőtábor nagymennyiségű élelmiszertartalékkal rendelkezik, ami nem kis mértékben Szobek András államtitkár elvtárs érdeme, aki maga vette kezébe a hadifoglyok élelmezéséről a debreceni átvételi állomáson is, ahol havonta 25—30.000 hazaérkező számíthatnak és az élelmezést minden fennakadás nélkül tudják lebonyolítani. Segítségére van a hadifogolyszolgálatnak ebben a Magyar Vöröskereszt is, amelynek országos főtitkára, Kellner György az elmúlt héten két teherautóakománnyal élelmiszert és szappant hozott. Mint a főtitkár mondta, a beérülő állomásokról, Záhonyban, Nyírábrányban, Bihar-keresztesen a Vöröskereszt üdítő

állomásokat kíván felállítani, ahol a hazatérőket cigarettával, cukorkával és hűsítővel látják el.

A két kormány megbízottjai, mielőtt Budapestre utaztak, megtekintették a Pavillon-laktanyában a hadifogoly szolgálat átvételi állomását és annak adminisztrációs ügymenetét. Ugy Gavrilov ezredes mint Benedek miniszteri tanácsos a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozott arról a precíz és gyors munkáról, amellyel a hadifoglyok átvételét megszervezték. Olyan kitűnő apparátust sikerült összeállítani, nagyrészt önkéntes munkaerőből, hogy kétezer hadifogoly fertőtlenítését, orvosi vizsgálatát, élelmezését és iratainak a kiállítását huszonegy óra alatt is tudják bonyolítani. Ebben a munkában oroszánrésze van a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének, a Nemzeti Segélynek, a Magyar Vöröskeresztnek és számos önkéntes jelentkező munkaerőnek, akiknek nagyrésze a városi alkalmazottak közül kerül ki.

1500 hadifogoly érkezett vasárnap

Mint jeleztük, vasárnap a kora reggeli órákban ismét beérkezett egy hadifogolyszervény 1500, nagyrészt Salgótarján és Ózd környékére való ipari munkásokkal, de igen szép számmal voltak közöttük hajdúságok és a környező megyékbe tartozók is. Tiszti állományú csak Erdélyi Pál orvos volt, aki mint a szállítmány orvososa érkezett. Mint mondotta, a következő szállítmányban már körülbelül 500 tiszt is lesz, akiket Máramaroszigról el is készítettek az utazásra. A vasárnap érkezettek valamennyien jó erőben, egészségesen, kiforgástalan öltözetben szálltak ki.

A debreceni cigányzenészek magyar nótákkal fogadták őket. A Pavillon-laktanya udvarán a népjóléti miniszter megbízásából Nagy Lajos üdvözlötte meleg szavakkal a hazatérteket. Dávid Ferenc tábori lelkész mondott megrázó szavakkal köszönetet a fogadtatásért és hálafejezte ki valamennyiük nevében a Szovjetuniókat és nagy vezéreiket, Sztálin generalisszimusznak. Még vasárnap folyamán útnak indították valamennyiüket otthonaik felé s mivel a túlnyomó részük Budapest felé indult, a debreceni Üzletvezetőség külön szervényt állított össze részükre.

A hazatért debreceniek és környékiek névsora

A vasárnapi hadifogoly szervénnyel 18 debreceni érkezett, akik közül Mondre Bélát, Csigekei-u. 27. szám alatti 22 éves volt leventét édesapja és édesanyja fedezte fel a hazaérkezők között. Édesapja, aki maga is hadifogoly volt, még szeptemberben tért haza. Mikós-u. u. 39. szám alatti is nagy volt az öröm, amikor a hosszú távollét után beloptant oda Varga Antal egykori hadifogoly. Ezenkívül hazaérkeztek Debrecenbe Ocsvai Barnabás, Ovoda-utca 11. Pompola Ernő, Csapó-utca 34. Kecskés Sándor, Elep 4. Biri János, Balaton-u. 53. Andirkó Imre, Halap 125. Kópis Mihály, Bercsényi-u. 69. Szabó István, Kontsek-utca 6. Bogdán Antal, Urréte 28 (Nyulás), Kiss Zoltán, Ág-utca 2. Maros Miklós, Béke-u. 3. Mezei Ferenc, Baross-u. 13. Sárkó Ferenc, Poroszlai-út 46. Tarányi László, Uray-u. 16,

Orha Lajos, Belegelő 277 és Nagy József, Jókai-u. 40. Érdekes jelenet játszódott le vasárnap a fertőtlenítő intézetben is. Amikor a névsorolvasás során egyik bajtársnak a nevét szólították ketten is jelentkeztek. Ekkor derült ki, hogy két testvér ugyanazon a szervényen érkezett haza, de nem is tudtak egymásról. Meghalódva borultak egymás nyakába és most már együtt folytatják az utat hazafelé egy kis durántúli városkába. Vasárnap a következő környékiek érkeztek meg: Kószegi László Gyoma, Kecán László Nyíracsd, Harn Gyula Nyíregyháza, Nester Márton Tiszafüred, Molnár Albert Tiszacsege, Budai István Tiszacsege, Kókás Sándor Józsa, Kovács József Hajdúböszörmény, Kaplonyi Gyula Nyírlugos, Bauer István

Kisvárdá, Tóth Lajos Földes Borsi Imre Hajdúdorog, Bertalan Imre Hajdúböszörmény, Papp Lajos Hajdúsámson, Kurczin István Nyírlugos, Kiss Péter Nyíradony, Hőgye Sándor Hajdúböszörmény, Pristvák József Nyíregyháza, Tóth József Hajdúsámson Nagy Gábor Bihartorda, Farkas György Nyírtét, Kiss Mihály Derecske, Mester Ferenc Záhony Ungvári Sándor Esztár, Decki Sándor Kismarja, F. Szabó Gyula Szentpéterszeg, Faragó Sándor Gáborján, Hípárcsik János Nyíregyháza, Ücsög Sándor Tiszdaada, Pál József Nyírbogárd, Bokai János Nyírmada, Balogh József Bék, Váczi Péter Nyírtas, Szikszai Pál Nyíregyháza, Koncz József Monostorpályi, Badó Ferenc Kisvárdá, Bagics Sándor Tuzsér, Pur István Nyíregyháza, Kovács Béla Gáborján, Nemes Sándor Nagyléta, Mester Márton Tiszafüred, Raluta József Nyíregyháza, Dobi Sándor Balmazújváros, Gyarmati Gyula Dombóvár, Tóth Ferenc Panyola, Madar Sándor Sárrétudvari, Biró Lajos Ersemlyén, B. Nagy Antal Hajdúszovát, Sánta János Mezőgyám, Nádasdi Pál Nyíregyháza, Papp István Hajdúnánás, Barta János Nyíregyháza, Váradi János Bököny, Albert Károly Dombóvár, Veres András Nyíregyháza, Váradi Gyula Vásárosnamény, Andrási Győző Berettyóújfalú, Oláh Imre Nagyrábé Szabó István Hajdúsámson, T. Kiss Gábor Balmazújváros, Tardik Mihály Biri, Tamás János Nyíregyháza, Farkas Pál Hajdúdorog, Kecser József Kisvárdá, Radóczy Sándor Kisvárdá.

Üzennek a hadifoglyok

Dr. Jakatos orvos üzen feleségének, aki városi tisztviselő a Batthyány-utca 12. szám alá, hogy a legközelebbi szállítmánnyal Debrecenbe érkezik. Bajnok Ferenc üzen hozzátartozóinak Apafi-utca 9. szám alá. Az üzenetet Varga Antal hozta, Miklós-utca 39. Dr. Csaba János üzen hozzátartozóinak, dr. Csaba orvosnak, Nosztrai Lajos üzen feleségének a Szappanos-utca alá, aki tanítóné. Az üzenetet Gyulai Jenő tanár hozta. Budapest, Visegrádi-köz 10. Szigeti István a 177. tábori számról üzen id. Kovács Istvánnak, Püspökladány. Rákóczi-u. 30. Zitás Pál szds. 177. feleségének, Debrecen pénzügyigazgató, Harangi István 168—3. feleségének, Balmazújváros, Boros Mihály ezüleiné a 168—1. tábori számról, Bökönybe (Szabolcs m.), Máttyás Ferenc 164—5. feleségének, Debrecen, Horváth László 7134—1. feleségének, Debrecen, Hatvan-utca, Gaudics István 177. tábori számról üzen szüleinek Nyírvásváriban, Vattai Mihály 134—1. feleségének, Teglára, Máttyási Ferenc 7134—5. feleségének, Debrecen, Sipos Imre örm. 177. tábori számról üzen húgának, Debrecenbe, Honvédtemető-utca 45. alá, Czigler János 168—13. édesapjának, Debrecen, Eperkestér 35., Hauzer Andor 7168. tábori számról feleségének, Balmazújvárosra, dr. Tarnóczi Béla apjának, Debrecenbe, Oros János jegyző 7177. tábori számról és Klusik Dániel ugyanonnan üzennek feleségüknek, Püspökladányba, végül Borbély Miklós 7177. számú leágerből feleségének Kisvárdára, Valamennyien egészségesen és rövidesen hazajönnek.

Rákosi Mátyás nyilatkozott az amerikai jegyzékről

A „Szabad Nép” kérdést intézett Rákosi Mátyás elvtársához, mi a véleménye azokról az állításokról, amikor az amerikai Egyesült Államok kormányának újabb jegyzékei tartalmazzák róla és a Magyar Kommunista Pártól.

Rákosi Mátyás elvtárs a következőképpen nyilatkozott:

— Az Egyesült Államok jegyzéke két alkalommal foglalkozott velem. Egyszer nevémen nevez, mint „a kommunista kisebbség vezetőjét”, máskor mint „a magyar kormány kommunista helyettes miniszterelnökéről” beszél. A jegyzék szerint én „úgy látszik, nyilvános megelégedésemet adtam kifejezésül, hogy „vaszkli pártom” céljának elérésében képes volt magáhozragadni az ellenőrzést. Nyilvánvaló, hogy soha ilyen kijelentést nem tettem. Ezek a kijelentések, amiket az amerikai jegyzék a számba ad, éppoly igazak, mint az amerikai sajtónak a beszámolóiban budapesti barrikád-harcokról, patakokban folyó vérről és azok az egyéb hírek, amiket Nagy Ferenc lemondásával kapcsolatosan köhöltek.

— A jegyzéket, amit május 28-án átvettem, nem mint kommunista helyettes miniszterelnök kaptam. Nagy Ferenc távozását előttem közölték velem, hogy távozását tartomra — mint az azelőtt is ismételt megígérték — engem bízik meg a miniszterelnök teendőik ellátásával. Ezt a megbízást a köztársasági elnök úr is jóváhagyta, a hivatalos lapban megjelent. A jegyzéket, amely a miniszterelnöknek volt címezve, tehát teljes joggal vettem át. Alkotmányos kötelességemnek megfelelően még aznap közöltem a kormány tagjaival, akik miután tudomást vettek a jegyzék és mellékleteinek tartalmáról, egyhangúan, a kiszáradt párti miniszterek helyeslésével, elhatározták, hogy Nagy Ferencnek azonnal haza kell térnie.

— Nagy Ferenc miniszterelnök lemondását az idéző elő, hogy nem tett eleget sem a minisztertanács, határozatának, sem annak a határozatának, amelyben saját pártjának a politikai bizottsága követelte a visszatérését. Hozzátehetem: én is igyekeztem Nagy Ferencet rábírni arra, hogy hazatérjen. Nyilvánvaló azonban, hogy Nagy Ferenc nem minisztertanácsnak és pártjának tanácsára hallgatott, hanem azokra az összeesküvőkre, akiket Svájcban megbeszélést folytatott, valamint azokra a körökre, amelyek most lehetővé tették, hogy az Egyesült

Államokba utazhat. A lemondást a hazatérés helyett azért választotta, mert meggyőződött róla, hogy Kovács Béla vallomása után lehetetlen folytatni egy demokratikus koalíciós kormány miniszterelnökének és a népjellegű özszeesküvő banda vezérének kettős szerepét. Ez volt lemondásának fő oka. Ezért bélyegezte meg őt saját pártja a nyilvánosság előtt és hogy ez a megbélyegzés helyes volt, azt mutatja Nagy Ferenc mostani tevékenysége, amikor az emigráció fedezékéből rágalmatokat szór a magyar népre és a köztársasági elnök úrra.

Az amerikai jegyzék szerint Nagy Ferenc lemondása Magyarországon a politikai hatalom átcsoportosítását eredményezte oly módon, hogy a Kommunista Párt meghamisította a magyar nép többségének kifejezett akaratát. Ehhez csak annyit fűzhetek hozzá, hogy nem tudunk a politikai hatalomnak semmiféle átcsoportosításáról. A Kiszáradt Párt megtartotta összes pozícióit, sőt a párt elnökének, Dobi István államminiszternek első nyilatkozata is hangsúlyozta, hogy az özszeesküvőkől megtiltított Kiszáradt Pártnak meg kell kapni minden téren azokat a pozíciókat, amelyeket eddig azért nem kaptak meg, mert a többi párt bizalmatlan volt a régi vezetőség politikájával szemben.

Ami az 1945-ös választáson a magyar nép szavazatait illeti, senki sem állíthatja, mintha a választást tudták volna, hogy a Kiszáradt Párt akkori vezetőinek zöme részese egy olyan özszeesküvésnek, amely meg akarta dönteni a demokrácia vívmányait, vissza akarta csúszni a földreformot, visszaállítani a régi, úri nagybirlokot és az egész reakciós rendszert, amely annyi szenvedést okozott. Ha az özszeesküvők olyan nyíltan feltárlták volna céljait, amint azt most Nagy Ferenc külföldön teszi, bizonyos, hogy a magyar nép nem szavazott volna rájuk.

Végül meg kell állapítanom, hogy mindaz, ami Nagy Ferenc lemondásával kapcsolatosan megváltozott, nemcsak a Kommunista Párt a Szociáldemokrata Párt és a Nemzeti Parasztpárt egységes állásfoglalása alapján történt, amely pártok 1945-ben a szavazatok 42 százalékát kapták és amelyek befolyása azóta szakadatlanul nőtt, hanem a Független Kiszáradtpárt, valamint a nemzetgyűlés politikai bizottságának egyhangú határozatából is. Ezeket a határozatokat, amennyiben az alkotmány értelmében arra szükség volt, a köztársasági elnök, Tildy Zoltán is megerősítette. A köztársasági elnök úr ezzel kapcsolatosan

június 3-án a következőképpen nyilatkozott: „Az új miniszterelnök megbízása és a kormány kinevezése a Független Kiszáradt Párt politikai bizottságának, a többi párt illetékes szerveinek, valamint a nemzetgyűlés politikai bizottságának egyhangú javaslatai alapján történt. Ezekkel a javaslattal én magam os egyetérttem.”

Harcot indít a rendőrség a zsebtolvajok ellen

Az utóbbi időben rendkívül gyorsan elszaporodott a debreceni utcákon és piacokon a zsebtolvajlás. A debreceni rendőrség nyomozóosztálya most harcra indított a zsebtolvajbandák ártalmatlanná tételére.

Nagy Antalné, Gyűlász-utca 8 szám alatti lakostól 130 forintot és az arcképes igazolványát lopták el; Fekete Sándorné Pásti-utcai asszonytól 100 forint készpénzt, dr. Gedon Gyula Vöröshadsereg-útja 59. szám alatti lakos kabátja zsebéből 900 forintot és fontos iratokat; Major Ferencné Szepes-tanya 47. sz. alatti lakostól a postán pénztárcáját 1740 forinttal; Lakatos Károlyné Pozsonyi-út 10. szám alatti lakostól ugyancsak a piacon 66 forintot és 10 darab élelmiszerjegyet; Pusztai Jánosné Sáránd-újsori lakostól a köténye zsebéből 170 forintot loptak el a zsebtolvajok.

Felavattak 80 debreceni úttörőt

Felavató ünnepség színhelye volt a debreceni állami Fazekas Mihály-gimnázium udvara, ahol vasárnap délután a 93. sz. „Ady Endre” gyermekbarátok debreceni csoportjának területi úttörő csapata, az állami Fazekas Mihály-gimnázium 111. sz. „Nagy Sándor” és az állami Fazekas Mihály általános iskola 110. sz. „Petőfi Sándor” úttörőcsapata 80 úttörőjét ünnepélyesen felavatták.

Az avatási ünnepségen megjelentek Szirmai Györgyné, a Gyermekbarátok Országos Egyesületének titkára, Kurucz János, az Úttörő Országos Központ alelnöke, a Gyermekbarátok debreceni csoportjának vezetősége Chiozei elnökkel, Madai Pál, a debreceni úttörő iskolabizottság elnöke, dr. Eszik Mihály gimnáziumi igazgató, dr. Kassai Ernő, az általános iskola igazgatója, a tanári testület számos tagja és nagy számban a szülők.

Az úttörő induló elneklése után Madai Pál megnyitotta az avatási ünnepséget és felkérte az országos vezetőket, hogy az úttörőket avassák fel. Kurucz János országos alelnök meggyőződött az úttörők alapos felkészül-

— Ezek után kár szót vesztegetni az amerikai jegyzékek arra az állítására, hogy itt nálunk „a politikai hatalom átcsoportosítása történt”. Az történt, hogy letelepedett fiatal demokrataik egyik szegycenljes fejezete. A magyar nép vége világosan lát a kérdésben és nem fogja sem ilyen jegyzéket, sem a demokrácia ellenségeinek bármilyen mentő kísérlete visszatartani attól, hogy az özszeesküvőkkel érdemiük szerint elbánjon.

ségéről, kérdéseket intézett az úttörő próba anyagából, kézfogással felavatta és a nyolcvan debreceni úttörő meilétetizte a jelvényt. Szirmai Györgyné országos titkár a demokratikus népek úttörő mozgalmáról és jelentőségéről beszélt. Megígérte, hogy a Budapest melletti úttörőborozáson résztvevő debreceni úttörők közül a legjobb 30 pajtással augusztusban Jugoszláviába megy a tengerpartra nyaralni.

Az ünnepélyes felavatást az úttörők gazdag műsora követte. Petőfi „A szabadsághoz” c. költeményét Kramár Géza szavalt, a területi csapat leányúrsé két népi táncot mutatott be, a „Tanárgyak gyűlése” c. úttörő szindarabot a terület úttörői adták elő. Ady Endre: Dózsa György lakomáját Kiss Sándor úttörő szavalt. Fehér István és Figula Tibor gimnáziumi úttörővezetők nagy sikerrel adták elő a „Két ombor a bányában” című tanulságos jelenetet. A konyi verbunkos népi táncot a gimnázium úttörői táncolták, a gimnáziumi úttörő csapat pedig három dalt énekelt.

Biztosítani akarják Debrecen burgonyaellátását

A debreceni piac a hétfői napra való tekintettel, mint máskor, most is nyomott volt. A felhozatal egy kissé visszaesett, azonban ennek ellenére elég nagy mennyiségben volt a piacon jöminőségű fejeskaposzta és kelkáposzta, fiatalzöldspenót, sóska. Már kevesebb volt a felhozatal zöldborsó és zöldbabból és újbungyát is alig lehetett látni. Elég szép számmal volt azonban rántani, és paprikásnak való csirke még a későbbi órákban is, minden az előre megállapított hatósági áron. A gyümölcspiacon meglehetősen olcsóbbodás tapasztalható miután cseresznyéből és meggyből igen nagy volt a felhozatal. Az árak 1.40-től 1.80-ig terjedtek. Néhol a nyári alma és körte is piacra került.

Ertesüléseink szerint a debreceni zöldségkereskedők tárgyalást folytatnak a város felelős vezetőivel nagyobb mennyiségű burgonya felvásárlása érdekében, ezzel kívánják biztosítani a város dolgozóinak számára a burgonyaellátást. Bár eleinte nem igen lehet számítani a burgonya árának a leszorítására, később azonban a felhozatal, következtében és a természetesen verseny kialakulása folytán hétről-hétre csökkenni fog ennek az ára is. A termelők részéről is a méltányos árak kialakulásával hoztatóság mutatkozik a debreceni piac ellátására. Komoly szándék

nyeket azonban csak akkor lehet elérni, ha az egész megyében megszervezik a lelkiismeretes árelenőrzést és nem fordulhat elő, hogy a hajdúmezei városokban drágábban lehet az élelmiszert értékesíteni, mint Debrecenben.

Molnár Győző főkapitány és Káldor Elza, az Árfelügyelet vezetője tovább folytatják a harcot a drágaság ellen. Hétfőn Hajdúböszörménybe mentek ki és tárgyalásokat folytattak a polgármesterrel az árak megállapításáról. Böszörményben 20 százalékkal olcsóbb árakat állapítottak meg, mint Debrecenben. Edig a böszörményi piacot a hatóságok nagyon elhanyagolták: az árak nem voltak feltüntetve és most a polgármester ígéretet tett, hogy mindent el fog követni a Debrecenben bevezetett rendszabályok betartására.

A szakmaközi titkárság közlést adott ki. Eszerint Debrecen összes dolgozóit osztatlan megelégedéssel fogadták azokat az intézkedéseket, amelyeket a helyi hatóságok a mindinkább túrhetellenné vált drágasági folyamattal szemben tettek.

A spekuláció kiirtására Debrecen munkássága, erkölcsemiségié a legteljesebb egyességben állnak a hatóságok mögött és tudatában vannak annak hogy a most megindult küzdelem a drágaság és a spekuláció ellen a dolgozók érdekében történik.

Szerdán jön a szappan

Az Anyag- és Árhivatal által kiadott mosószappan szerdán érkezik meg Debrecenbe. A város 320 mázsa. Hajdú vármegye 100 mázsa mosószappant kapott, amit jegyre osztanak majd szét a város és vármegye közönségének.

50.000 forintot kap Debrecen a Petőfi-szoborra

A Petőfi-szoborra a kulusz-minisztérium 50.000 forintot ad a városnak. A hiányzó összeget a városnak kell előteremteni.

3 százalékos az építőiparosok adója

Rendkívül nagy jelentőségű döntésről értesítette az IPOK az építőiparosokat. Konkrét serelemek alapján megkereséssel fordultak az Anyag- és Árhivatalhoz, a pénzügyi hatóságok azon álláspontja ellen, mely szerint a bruttó forgalom 6 százaléka után adóztatták meg a szakmához tartozó iparosokat. Az Anyag- és Árhivatal dr. Jancsár József miniszteri osztályfőnök, alelnök aláírásával kategórikusan leszögezi, hogy csupán három százalék az adózás mértéke és ez alá tartoznak az építőiparpartestületek központi bizottságába tömörült következő szakmák: építőmesterek, kőművesmesterek, bádigosok, vízvezetékcsatorna- és központi fűtés szerelői épületasztalos, épületlakaos és villanyszerelő, cserépkályhákészítők, festő és mázó, ác, kőfaragó és burkoló, műkő és cementárnyújtó szakmák.

Nincs hiány a közellátásnál

A város közellátási ügyosztályán három irányban folyik a vizsgálat. A város anyagi vizsgálata már befejeződött és egyetlen filér hiányt sem találak. A közellátási felügyelőség és a tármsvevőség pénzvizsgálata még tart, de az eddigi jelek azt mutatják, hogy sem terményben, sem pénzben visszaélés nem történt.

Fizessen elő a „Néplap”-ra!

Gyümölcstermelők! Meggyet, cseresznyet, ribizlit minden tételben, készpénzlietetés ellenében vásárol
HAJDUSÁGI KONZERVGYÁR
Diószegi-út. Telefon: 84

ITT VAGY A KI

NEPLAP tippátvázata

Tipszclvény

1947. június 22. Beküldési határidő: 1947 június 21, déli 12 óra

DVSC—Pereces
DVSC—Pereces
első göllövője
Mátészalka—DKASE
PMÁV—Kisvárdá
Dorog—Vasas
MTK—Csepel
Szolnok—Kispest
Szeged—ETO
SZAC—Ferencváros
Haladász—ERSO

Név: _____
Lakcím: _____

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokona is-színház

19-én, esütörtökön
6e 20-án pénteken fél 8-kor
Kékszakál nyolcadik felesége
Belenyay István felléptével
Csütörtökön, pénteken délután 4_kor
Hamupipóke
Gyermekelőadás

17-én, kedden fél 8-kor
Az ördög cimborája
M K P

APOLLO MOZI
Ma utoljára
ELTEVEDT EMBEREK
francia film
Holnapot, szerdától
CSAK NEKED DALOLOK
Amerikai vígjáték
Deanna Durbin és Franchot Thone
a főszerepben
Előadások: 161 5, 161 7 és 161 9_kor,
vasár- és ünneppnap 4, 6 és 8 órakor

Vigszínház-mozi
Debrecenben először a legmagasabb
amerikai vígjáték:
Végre egy jó házasság
Fősz.: Carole Lombard
Robert Montgomery
Előadások: 4, 6 és 8 órakor

„Egyes külföldi kormányok kísérletet tesznek, hogy beavatkozzanak Magyarország belügyeibe”

Molotov visszautasította a moszkvai angol követ vádjait

A Szovjetunió külügyminisztériumának tájékoztató irodája közleményt adott ki a magyarországi helyzetéről. A közlemény szerint *Peterson* moszkvai brit nagykövét június 9-én felkereste Molotov szovjet külügyminiszter és közölte vele a brit kormány nyilatkozatát a magyar kormányban történt legutóbbi változásokkal kapcsolatban, amelyeket az a bejelentés előzött meg, hogy Nagy Ferenc volt miniszterelnök ténylegesen résztvett a magyar köztársasági uralom ellen irányuló összeesküvésben. Peterson ezeket a változásokat szovjet szervek tevékenységének tulajdonította, amelyek Magyarországon „titkos módszerek” igénybevételével tevékenykednek. Peterson kijelentette ezután, hogy a brit kormány véleménye szerint a szovjet kormány elhatározta, hogy semmivé teszi a magyarországi parlamenti választások eredményeit és olyan rendszabályokhoz nyúl, amelyek lehetővé teszik a Kiszgadópart felbomlását és a hatalomnak más pártokra való átruházását. Peterson annak az óhajának ad kifejezést, hogy tájékoztatásokat kíván kapni Kovács Béla ügyéről és a szovjet kormány

Magyarországra vonatkozó szándékairól. A nagykövetnek válaszulva Molotov kijelentette, hogy a budapesti magyar törvényesek előtt már több mint egy hete folyik a nyilvános főtárgyalás abban a perben, amelyet a köztársaság-ellenes összeesküvés részesei ellen indítottak, a brit hatóságoknak lehetőségük volt tehát arra, hogy ebben az ügyben részletes tájékoztatást szerezzenek. Molotov visszautasította és teljesen alaptalannak nyilvánította a fentebb említett vádakat, amelyek a magyarországi szovjet hatóságok ellen irányulnak. Molotov kijelentette továbbá, hogy azok a titkos módszerek, amelyeket a nagykövét magyarországi szovjet szerveknek tulajdonít, talán közkeletiek brit szervezeteinél, de teljesen idegenek a szovjet szerveknek. A Szovjet magyarországi képviselői már több ízben elhárították azt a brit ajánlatot, hogy beavatkozzanak az ország belső ügyeibe. A brit kormány most újból visszatér erre az ajánlatra. Bebizonyosodott, hogy Nagy Ferenc résztvett a köztársaság-ellenes összeesküvésben és külföldre menekülve, maga adta be lemondását. Az illetékes magyar

szervek az ő helyettesítésére új miniszterelnököt neveztek ki, aki tagja annak a Kiszgadópartnak, amely a parlamenti választások alkalmával a szavazatok többségét szerezte meg. Ezek a változások tudvalevően normális, alkotmányos úton mentek végbe a kormányban, vagyis a magyar parlament és a magyar köztársasági elnök közbenjöttével. Mindezek a tények — teszi hozzá a közlemény — bizonyítják, hogy azok a vádak, amelyeket a brit kormány magyarországi szervek ellen felhozott, teljesen alaptalanok és hogy a brit kormány nevében előterjesztett javaslat nem jelenthet semmi más, mint újabb kísérletet egyes külföldi kormányok részéről abból a célból, hogy Magyarország belügyeibe beavatkozzanak. Ebből az okból a szovjet kormány kénytelen tagadó álláspontra helyezkedni a brit kormány jelen nyilatkozatával szemben, amelyet Peterson nagykövét adott át. A szovjet kormány nem gondolja, hogy a Magyarországon most lejátszott események akadályozhatják Magyarországot és Nagybritannia között a normális kapcsolatokat továbbfejlesztését.

Magyarország feletti való bármilyen fajta ellenőrzés létrehozásáról, — mind ez nem más, mint minden alapot nélkülöző kitalálás. Köztudomású tény, hogy a magyarországi kormányválságot az váltotta ki, hogy Nagy Ferenc volt miniszterelnök megitagadta az országba való visszatérést, dacára annak, hogy a magyar kormány és a Független Kiszgadópart vezetősége ezt kívánta. E kivánságot Nagy Ferenc nem teljesítette és önként lemondott. Ez a válság a kormánykoalíció összes pártjainak közreműködésével az alkotmány szigorú betartása mellett oldódott meg. Az új magyar kormány, Dinyes Lajos miniszterelnök úrral az élen, változatlanul meghagyta a miniszteri tárcáknak a koalíció pártjai közötti eddigi megosztásának rendjét és a magyar kormány személyi összetétele nagyjából a régi maradt. A magyar nép túlnyomó többsége bizalmát fejezte ki ennek a kormánynak. Ezt bizonyítja a Nemzeti Bizottság nyilatkozata, amelyet a Köztársaság elnöke és a koalíció összes pártjainak vezetői írtak alá. Ezt bizonyítja a Magyar Nemzetgyűlés egyhangú határozata is, amely bizalmát fejezte ki a kormánynak s ennek meghatalmazását megszavazta. Mindezen tények közismertek s kétségtelen, hogy Ön is tudomással bír arról s ezért az Ön levelében lehetetlen volt nem észrevenni az a kísérletet, amely arra irányul, hogy a magyar demokrácia védelmének látszatát hajtva segítséget nyújtson egyes olyan személyeknek, amelyek belezavarodva az összeesküvőkkel való összeköttetésekbe, saját népi felől külföldre szöktek. Ami az Ön azon nyilatkozatát illeti, miszerint én a Szövetséges Ellenőrző Bizottság alapokmányának 6/c. szakaszát megsértettem azzal, hogy a Kovács Béla-ügy nyomozati adatait Nagy Ferenc kérésére a magyar kormány rendelkezésére bocsátottam, az Ön ezirányú nyilatkozata tévedésen alapul, mivel az említett adatok, mint azt már június 9-i levelemben közöltem Önnek, semmiféle kapcsolatban nincsenek a Szövetséges Ellenőrző Bizottság működésével. Figyelembevéve a fentemlítettet, az Ön tiltakozását, mint teljesen alaptalant elutasítom, mivel a magam részéről nem látok semmiféle olyanirányú tevékenységet, amely a yaltai egyezmény határozatát megsértené. Azt a nyilatkozatot, mely szerint a magyar politikai ügyekbe szovjet beavatkozás történt, kitalálásnak minősítem. Figyelembevéve a fentemlítettet, nem egyezhetem bele az Ön azon ajánlatába, mely szerint közös hármashatalmi bizottság hozandó létre a magyarországi helyzet kivizsgálására, mivel ennek semmiféle szükségét nem látom s úgy vélem, hogy ez a magyar belügyekbe való darva beavatkozás lenne, ami megengedhetetlen. Fogadja őszinte nagyrabecsülésésem kifejezését.

A hároméves terv keretében megoldják a hortobágyi talajjavítást

A Tiszántúli Földművelésügyi Tanács nyíregyházi értekezletén Bárányos Károly földművelésügyi miniszter kijelentette, hogy a földművelésügyi tanácsok községi tagozatait még augusztus előtt életre hívják. A mezőgazdasági termelés fejlesztésének tengelye az újgazdák megsegítése. Augusztus 1-től kezdve az 5 holdon aluli parasztkategóriákat is bevonja a népjóléti minisztérium a szociális biztosság körébe. A beszolgáltatással kapcsolatban hangoztatja, hogy az elősorban árkérdés. Az agrár-olló szűkítőse rendkívül nehéz. A parasztságnak ma az a követelése, hogy a mezőgazdasági áruk megállapításával egyidejűen kell megállapítani a munkabérek mértékét. Rámutatott arra, hogy a Hortobágy tulajdona körül folyó per száz év óta nem dől el s ez idő alatt a Hortobágyon semmi sem történt. Mi nem várjuk meg ennek a pernek a végét — mondotta a miniszter — a Hortobágyot állattenyésztési bázisnak fogjuk kifejleszteni. 700.000 forintot fektetünk a Hortobágyba és az egész hortobágyi talajjavítást a hároméves terv keretében szerelnénk megoldani. A földművelésügyi miniszter egyébként vasárnap reggel meglátogatta a Földművelésügyi Tanács hivatalát Debrecenben. A Tanács hivatalánál a tanácsai tisztviselők élén Yulov Imre igazgató fogadta a minisztert, aki megtekintette az újonnan rendezhető tanácsai hivatalát és elismerését juttatta kifejezésre az elért eredmény felé.

„Az Ön tiltakozását, mint teljesen alaptalant elutasítom”

Szviridov altábornagy válasza a magyar belügyekbe beavatkozó amerikai jogyzékre

Az Amerikai Egyesült Államok Weems dandártábornok útján a következő jegyzéket küldték Szviridov altábornagynak, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság elnökének: Van szerencsém tudomására hozni a következőket: Kormányomtól kapott utasításra március 5-én és 17-én kelt megkeresést intéztem Önhez a magyarországi fejleményekkel, köztük Kovács Bélának, a többségi Kiszgadópart képviselőjének és a párt főitkárának a szovjet megszálló csapatok által február 25-én történt letartóztatásával kapcsolatban. Mindkét alkalommal a Szövetséges Ellenőrző Bizottságban képviselt három nagyhatalom megbízottából álló bizottság felállítását javasoltam, hogy ez kivizsgálja a fenti eljárás és a magyar rendőrség intézkedése követeztében beállított helyzetet, melyben a többségi párt igen sok más képviselőjét is lefogták a magyar államhatalom elleni összeesküvésben való részvétellel vádolva őket. Kormányom a lépések hatását olyképpen tekintette és tekinti ma is, mint amely veszélyezteti a demokratikus módszerek és eljárások fennmaradását Magyarországon.

vönek a megszálló csapatok által történt letartóztatása nem jelentett ilyen beavatkozást, amit úgy lehetett elérni, hogy Kovács Bélát egyszerűen más büncselekménnyel vádolták meg. Most azonban, úgy látszik, hogy a Kovács Béla által elkövetett büncselekmény része volt ugyanannak az összeesküvésnek, melyet a három nagyhatalom nem vizsgálhatott ki, melyet viszont e hatalmak egyike, ténylegesen kivizsgált és ez az eljárás a magyar belügyekbe való beavatkozásra vezetett. A szovjet hatóságok a magyar kormány kommunista helyettes miniszterelnökének közléseket tettek a magyar politikai helyzettel kapcsolatban, melyek állítólag Kovács Bélától származtak, miközben őt a szovjet megszálló erők fogva tartották, anélkül, hogy bárkivel is érintkezhetett volna. Ezeket a közléseket oly körülmények között tették, hogy ez a magyar miniszterelnök és a többségi Kiszgadópart egyéb fontos tényezőinek lemondását előidézték és hogy keresztülvitték a magyar kormány újjáalakítását.

hogy „vasöklü pártja” céljainak tudatában képes volt magához ragadni Magyarországon az ellenőrzést. Kormányom tiltakozik ez ellen az egyoldalú eljárás ellen, mely megsérti a yaltai egyezményeket valamint a magyar politikai életbe való ama szovjet beavatkozás ellen, mely sérti Magyarországon a demokratikus jogok további gyakorlását és a magyar nép szabadon kifejezett akaratát. Kormányom, mint a Szövetséges Ellenőrző Bizottság tagja, ismét kéri, hogy késedelem nélkül állítsanak fel egy háromhatalmi bizottságot a helyzet sürgős megvizsgálása céljából. Amennyiben ily lépésre vonatkozóan nem jön létre megállapodás vagy nem történik más hasonló hatékony intézkedés megfelelő vizsgálat megejtésére, kormányom, tudatában azon kötelezettségeknek, melyek reá a yaltai nyilatkozat értelmében, mint a magyar békeszerződés aláírására és az Egyesült Nemzetek tagjára hárulnak, olyan további intézkedéshez fog folyamodni, mely a körülmények között megfelelőnek látszik. Egyben élek az alkalmal, hogy szinte nagyrabecsüléséről biztosítsam.

Uj államtitkárok A hivatalos lap vasárnap száma közli, hogy a köztársasági elnök Balogh István miniszterelnökségi, Dulin Jenő és Reisinger Ferenc belügyi és Pongrácz Aladár igazságügyi politikai államtitkárokat tisztségük alól felmentette, egyben Pongrácz Aladár a miniszterelnökségre és Kiss László nemzetgyűlési képviselőt és Farago György ügyvéd, törvényhatósági bizottsági tagot a belügyminisztériumba, Dulin Jenőt az igazságügyminisztériumba politikai, Foris László min. o. főnököt a pénzügyminisztériumba adminisztratív államtitkárra kinevezte. A többi államtitkár tisztségükben megerősítette.

Ön válaszában kijelentette, hogy Kovács Béla letartóztatása a szovjet megszálló csapatok kizárólagos ügye, mert Kovács Bélát e csapatok ellen elkövetett vétségével vádolták. Tehát Ön azt állította, hogy a letartóztatást nem lehet olyképpen tekinteni, mint a szovjet megszálló hatóságoknak Magyarország belügyeibe való beavatkozását. Ön továbbá azt érvelt, hogy a Kiszgadópart egyéb tagjainak a kommunista irányítás alatt álló belügyminisztérium által történt letartóztatása, háromhatalmi kivizsgálása, Magyarország belügyeibe való beavatkozást jelentene és ennek következtében Ön azt elutasította. Ily módon a látszat az, hogy az állam elleni összeesküvéssel vádolt kiszgadóparti tagok letartóztatásának kivizsgálása beavatkozást jelentene a magyar belügyekbe, míg az egyik állítólag legfontosabb összeeskü-

A Szövetséges Ellenőrző Bizottság amerikai és brit tagját nem tájékoztatták ezen közlések felől, ami nyilvánvaló megsértését jelenti a Szövetséges Ellenőrző Bizottság szabályzata 6/e. szakaszának, mely úgy rendelkezik, hogy a Szövetséges Ellenőrző Bizottság amerikai és brit tagjának jogában áll kézhezvenni minden olyan közlés, jelentés vagy más okirat másolatát példányát, amely érdekelheti az Egyesült Államok és az Egyesült Királyság kormányát. Kormányom megállapította, hogy ezen eljárás Magyarországon a politikai hatalom átesoportosítását eredményezte, oly módon, hogy a kisebbség, mely az utolsó szabad választás során 17 százalékos támogatást nyert, megsemmisítette a magyar nép többségének kifejezett akaratát. Ehhez a helyzethez úgy látszik, a kommunista kisebbség vezetője, Rákosi maga is hozzájárult, mert az értesülések szerint nyilvános megelégedésének adott kifejezést,

„Weems dandártábornok, Szövetséges Ellenőrző Bizottság amerikai missziójának főnöke. A szovjet válasza Szviridov altábornagy, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság elnökhelyettesének válasza: Weems dandártábornok úrnak, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság amerikai missziója főnökének. Tábornok Úr! Igazolva ezévi június 11-én kelt levelének vételét, van szerencsém értesíteni, hogy nem érthetek egyet azzal az értékeléssel, melyet Ön levelében a magyarországi politikai helyzetet illetően ad. Az Ön állítása a politikai hatalom valamilyen változásáról Magyarországon, a magyar nép többségének megsemmisítéséről, valamint a kisebbség által Ma-

Zalka Máté emléke

A szovjet írók és tudósok egyesületei nagy sikerű ünnepséget rendeztek Zalka Máté magyar hős szabadságharcos író halálának évfordulóján.

A magyar ügy az angol alsóházban

Eddén csütörtökön felszólal az angol alsóház külügyi vitája során. Londoni politikai körök úgy tudják, hogy a vitában nagyrészt a magyarországi események állnak majd első helyen. Az angol képviselők különös érdeklődéssel várják Bevin beszámolóját az időközben Párizsban Ramadler miniszterelnökkel és Bidault francia külügyminiszterrel folytatott tárgyalásairól.

200.000 hajós sztrájkol Amerikában

A hajózási vállalkozók és a hajósszakszervezetek között kudarcba fulladtak a tárgyalások. Vasárnap éjfélkor 200 ezer hajós sztrájkba lépett és ennek következtében ezer hajó kénytelen vesztegelni. A szakszervezetek 48 órás munkabételet béremelést és hosszabb szabadságot követelnek.

Faszén
Elsőrendű
előj. gyezhető 106 kg-kint
HATVAN-U. 21 CSAPÓ U 29

A szövetkezeti gondolatot ünnepelte vasárnap Debrecenben öt vármegye szövetkezeti küldöttsége

Vasárnap reggel már fél 8 óra tájban sűrű tömegekben gyülekezett az észak-északi szövetkezeti nap résztvevő közönsége az állomás előtti Petőfi-éren. Egy-egy másutt a Bihar, Szabolcs, Szatmár és Szolnok megyéből jövő népes küldöttségek is. A legnagyobb tömegek természetesen Hajdú megyéből verbuválódtak. Legjobbaján Balmazújváros népe tett ki magáért.

Közel három ezer balmazújvárosi szorongott egy egész melékutató betöltve a hatalmas zászlók és táblák alatt.

A balmazújvárosi iskolaszövetkezet 220 növendékkel vonult ki és a népes küldöttség előtt 12 tagú saját zenekar haladt.

A debreceni szövetkezetek sem maradtak hátul: sorra vonultak a Petőfi-éren gyülekezőhelyre a legkülönbözőbb szövetkezetek. A textil szövetkezet 140 zsinor, kézműves nőtagja, az útépitő munkások remekül felszerelt szekerekkel, a nagyhegyesi földműves szövetkezet fehérpetyes fejkendő asszonyokkal, lányokkal, a debreceni Hangya kirendeltség, a bőripari szövetkezet, a Hortobágy-malom munkaszövetkezte, a szolnoki MÁV konzum, a szécsi földműves szövetkezet, az abaszlói és a többi kisebb-nagyobb szövetkezet díszes küldöttségei impozáns látványt nyújtottak Debrecen város kíváncsi közönségének.

9 órakor elindult a menet Füzési Béla szakértő irányítása mellett a Petőfi-térről az Arany Bika felé.

A menetet egy szövetkezeti traktor és cseplőgépjármű nyitotta meg.

A szövetkezetek és szakszervezetek vezetőinek nyomában hosszú sorban kigyóztak a zászlók és feliratos táblák alatt öt vármegye öntudatos szövetkezeti tagjai.

"Szövetkezésben az erő!" — hirdette a balmazújvárosi földműves szövetkezet hatalmas táblája a jelzőt s valóban a szövetkezeti tömegek demonstratív, impozáns felvonulása izelítőt adott a szövetkezeti tömörülés jelentőségéből, lendületéből.

A kongresszus 11 órakor kezdődött az Arany Bika zászlókkal és szövetkezeti jelmondatokkal gazdagon feldíszített nagyszínpadon.

Az öt vármegye szövetkezeinek kongresszusát Rédei József kerületi szövetkezeti főfelügyelő nyitotta meg, majd a bőripari munkások ének-karát élénkítette a Himnusz.

Rédei József rövid bevezető felhívásában hangsúlyozta, hogy most már biztosra van a politikai élet gazdasági demokráciánk felépítéséhez s nem szabad egy pillanatra sem habozni ebben a nagy országépítésben. A politikai demokrácia mellett most már a gazdasági demokráciát is meg kell kezdeni.

A nagy tapsal fogadott megnyitó után Debrecen város közönsége nevében Szabó Kálmán polgármester üdvözölte a vidéki szövetkezetek küldöttségeit, majd Kun Márton, az UFOSZ megyei titkára a földhözjutatottak közönségét tolmácsolta. A balmazújvárosi iskolaszövetkezet kórusának nagy telesszt aratók rövid műsora után Szatmári János miniszteri osztálytanácsos ismertette a szövetkezés múltbeli adatait, a szövetkezeti élet igazgatását. Beszék a kormányzat elhatározásáról, hogy megteremtse a magyar szövetkezeti életet az állszövetkezekből.

A cipőipari szövetkezet dalár-

dája egy munkásdal énekelt, utána pedig Barcza Sándor, a Szövetkezeti Tanács megbízottja beszélt a szövetkezeti nap jelentőségéről. Ismertette azt a hatalmas munkát és eredményt, amit az elmúlt két esztendő alatt a szövetkezeti élet kiépítésében elértünk.

Öntudatosítással és neveléssel kell a magyar dolgozókat munkásságot és parasztságot rávenni arra, hogy szövetkezzenek.

— mondotta Barcza Sándor, majd az új szövetkezeti törvényi ismertette.

Gém Ferenc nemzetgyűlési képviselő arról beszélt, hogy a szövetkezetek olyanok lesznek, amelyneknek azokat a nép, a szövetkezeti tagság formálja. "A szövetkezet legyen a nép!" — jelentette ki nagy telesszt nyilatkozásában.

Népnünnepély a Stadionban

A kongresszus után a balmazújvárosi földműves szövetkezet megvendégelte egy tájas birkapörkölttel a szövetkezeti vezetőket, délután 3 órakor pedig:

A nagyerdői stadionban folytatódott a szövetkezeti nap ünnepségei.

Itt mintegy 8000 ember szórakozott és ünnepelt. A júniális legkiemelkedőbb műsora a balmazújvárosi közönségi iskolaszövetkezet ünnepélye volt. Turai Bernát, Csá-

szí Juliánna, F. Varga Ilona, Kalmár Zoltán, Farkas Károlyné és Varga Antal tanítók lelkes munkájának eredményeképpen szebbnél-szebb műsorszámokkal ejtették ámulatba az ügyes újvárosi iskolásgyermekek a júniális nagyszámú érdeklődő közönséget.

Népi játékok, népdalok, kánonok, Kodály Bicinia Hungarica-ját, a Görög Ilona népballada, magyar népi körtánc kerültek sorra és mindannyiszor lelkesen zúgó taps

szolgált. A bemutató után az öt vármegye szövetkezeti küldöttségei népi táncokkal, népdalokkal szórakoztatták egymást, majd táncrapordult a szövetkezeti napok vendégserege.

Az igazi népi szellemben a nagy szövetkezeti gondolat jegyében ünnepelte meg azt a napot, amelyet a magyar munkások és paraszokok akarata és munkája a dolgozók összefogásának, szövetkezésnek ünnepnapjává avatott.

közben Gém Ferenc, Kiss Lajos megyei Hangya-választmányi elnök hangsúlyozta felszólalásában, hogy a szövetkezés a nagytöke hatalmának veszélye jelenti, Molnár József megyei szakszervezet titkár pedig a szakszervezetek teljes támogatásáról biztosította az egybegyűlteket.

A kongresszus kedves program-pontja következett ezután: a háromnapos szövetkezeti tanfolyamot sikeresen elvégzett és leviszogatott hallgatók átvették a bizonyítványukat. Rédei kerületi főfelügyelő a végzett hallgatókhoz intézett szavaiban kérte az új vezetőket, hogy munkájukat szívvel-lellekkel, önzetlenül végezzék s minden igyekezetükkel azon legyenek, hogy a szövetkezeti mozgalom kifejlődhesse és meg-erősödhesse Magyarországon.

Az új szövetkezeti törvényi ismertette.

Gém Ferenc nemzetgyűlési képviselő arról beszélt, hogy a szövetkezetek olyanok lesznek, amelyneknek azokat a nép, a szövetkezeti tagság formálja. "A szövetkezet legyen a nép!" — jelentette ki nagy telesszt nyilatkozásában.

Népnünnepély a Stadionban

A kongresszus után a balmazújvárosi földműves szövetkezet megvendégelte egy tájas birkapörkölttel a szövetkezeti vezetőket, délután 3 órakor pedig:

A nagyerdői stadionban folytatódott a szövetkezeti nap ünnepségei.

Itt mintegy 8000 ember szórakozott és ünnepelt. A júniális legkiemelkedőbb műsora a balmazújvárosi közönségi iskolaszövetkezet ünnepélye volt. Turai Bernát, Csá-

szí Juliánna, F. Varga Ilona, Kalmár Zoltán, Farkas Károlyné és Varga Antal tanítók lelkes munkájának eredményeképpen szebbnél-szebb műsorszámokkal ejtették ámulatba az ügyes újvárosi iskolásgyermekek a júniális nagyszámú érdeklődő közönséget.

Népi játékok, népdalok, kánonok, Kodály Bicinia Hungarica-ját, a Görög Ilona népballada, magyar népi körtánc kerültek sorra és mindannyiszor lelkesen zúgó taps

szolgált. A bemutató után az öt vármegye szövetkezeti küldöttségei népi táncokkal, népdalokkal szórakoztatták egymást, majd táncrapordult a szövetkezeti napok vendégserege.

Az igazi népi szellemben a nagy szövetkezeti gondolat jegyében ünnepelte meg azt a napot, amelyet a magyar munkások és paraszokok akarata és munkája a dolgozók összefogásának, szövetkezésnek ünnepnapjává avatott.

Két és fél évet kapott a sógorgyilkos

Hétfőn délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszék dr. Sörös-büntetőtanácsa Szabó György 40 éves büszörményi földműves bűnügyét.

Szabó ez év húsvét vasárnapján öszezsolalkozott sógorával Katona Imrével, Dulakodás lett a veszekedésből, ennek során Szabó előrántotta zsebkését és hasbaszúrta sógorát, aki néhány perc múlva meg is halt.

Szándékos emberölés büntette-

vel vádolva állott tegnap a törvényszék előtt. Szabó azzal védekezett, hogy Katona egy régi vasvillásverekedés miatt állandóan bosszút forralt ellene. Húsvétkor azt hitte, hogy ez a régnevű bosszú fog bekövetkezni és félelmében, védekezésül kést rántott sógorára.

A bíróság Szabó Györgyöt nem jogerősen két év és hat hónap börtönbüntetéssel sújtotta.

Rendkívüli érdeklődés mellett zajlott le a „Néplap” nyereménysorsolása

Vasárnap délelőtt volt a Csokonai-színházban a „Néplap” műsorral egybekötött sorsjátéka. Már jóval az ünnepség kezdete előtt megteltek a sörök, az öszezélyes páholyokba 15—20-an zsúfolódtak be. A sörök között is elkezdte az érdeklődő közönség a karzatok sző szoros értelmében rokkadási megtekintést. A derék rendezőgárdistáknak alaposan a talpu-kon kellett állni, hogy a rendet fenn tudták tartani.

Hajnali Elemér elvtárs a kiadói hivatal nevében üdvözölte a „Néplap” hatalmas olvasótáborát, majd Rado István főszerkesztő szövegét az olvasókhöz. Ismertette azt a kemény harcot, melyet az első szabad magyar sajtó, a „Néplap” 1944. november 6-án folytat a dolgozók érdekeiért, a fasizmus maradványainak teljes felszámolásáért. Hangsúlyozta, hogy minél erősebb lesz az országban a kommunista sajtó, annál öntudatosabb lesz munkásságunk, parasztságunk és a velük haladó értelmiség.

A kultúrmező keretében Banky Judit színésznő és József Attila „A város peremén” és „A levegő” című verseit szavalta. Öry Ágnes a kis baletáncos a „Tricor, tricor” polkát, a csop Szombati Groskó Éva a „Pizzicato-polkát” járták el nagy sikerrel. Moory Lucy énekesnőket énekelt, a Sasady-kettős pedig Chopin-étűdre táncolt, valamennyien nagy tetszés mellett. Solti Bertalan, a Csokonai-színház művészeti szellemes konferálásért is dícséret illeti meg.

A műsor után dr. Mándi András közönségi vezetésevel összeült a zsűri és a két forgó szerencsedobozból két kislány sorban kihúzta a szelvényeket. Szerencsés olvasóink névsorát az alábbiakban közöljük:

- Bakony György, textilgyár: 1 db pártörténet; Frank Pál, cég, Arany Bika: 1 pár cipő; Rusnyák Gyula, Márton Kálmán-u. 5: 1 db futballapda; Nagy Imre, Dobozó-u. 5: 1 db íng; Molnár Péter: 5 db pipereszappan; Egri Ferenc, Kassa-ut 3: 2 db könyv; IV. honv. kerületi D. osztály: 1 db ács; Monoki Miklós, Hajdúnánás: 1 pár korcsolya; Futó András, Kálvintér 7: 5 csomag kétszersült; Kálmánczi Antal, Vagongyár: Pártörténet; Arany Lajos MÁV kolóniai iekola: 1 db mosdótál; Szabó Lajos, I. sz. Bőrgyár: 1 könyv; Schwartz Zoltán, Mátészalka: sapka; Veres László, Nemes-u. 14: 1 db ruhakéfé; Kovács Zeuzsa, Dohánygyár: 1 pár nőcipő; Neumann Mór, Bádogos-u. 4: 1 kalap; Molnár Sándor, Sepesség-utca 48: 1 db nyakkendő; Veres Zeigmond, Burgundia 1: 1 zseblámpa; Tarányi József, MÁV kolónia: 1 kg hentesáru; Szabó Imre, Balmazújváros: 5 csomag kétszersült; Szikszai Sándor, Daraboe-u. 57: 1 utalvány kalaptisztításra; dr. Révész Géza, Piac 43: 1 utalvány kalaptisztításra; Kóvi Dezsőné, Csapó-u. 12: 1 kg hentesáru; Réti Miklós, Csapó-u. 13: 5 db pipereszappan; Dickmann Géza, Borz-u. 9: 1 db ruhakéfé; Tóth Lajos, piperészlet; Heller József: 1 szoknyaanyag; Boldizsár Gábor, Sámcson-úti rokkanttelep: 5 csomag kétszersült; Bujdosó Ferenc, Hajdúfémsoron: 6 pár gyermekcipő; Tamás Ervin, Kossuth-u. 49: 1 üveg szilvórium; Vajda Ferenc: 1 könyv; Schwartz Menyhért: 3 pár férficipő; Tibi Andrásné, Barcságy-u. 13: 1 ács; Kovács Gyula: 5 csomag kétszersült; Galánffy Lajos, Vár-u. 1: 1 db Rex téglé borotvaszáppan; Veres Bálint: 1 férfindárg; Kerezi Sándor: 1 db biciklitömlő; Kaufmann Sándor, Szapó-u. 29: 1 goblentek, 6 db pamut; Sándor Mihály, Hajdúböszörmény: 1 db Rex téglé borotvaszáppan; Bede-

- mann Károly, Rákóczi-u. 9: 1 db biciklitömlő; Tóth Béla, Daraboe-u. 33: 1 férficipő; özv. Oláh Józsefné, I. sz. Bőrgyár: 1 kg hentesáru; Bánó Andor, gyógyszerár, Szt. Anna sorok: 1 db háztartási csomag; Szerdahelyi Borbála, Szent Anna 25: 1 doboz torta; Tóth cukrázdától; Balogh József, Kishegyesi-ut 38: 5 db cukrázsütemény; Silbereisz Lajos, Rendőrség: 3 férfizsebkendő; Boros Ilona, Monostor-pályi-ut 98: 6 személyes gyümölcskészlet; Helmezi I. Sándor, Vagongyár: 1 db könyv; Katona Gábor, Leher-u. 9: 1 db színházi látszó; Nagy Edit, Hortobágy-u. 13: 1 pár női divatcipő; Nagy János, Dévai-u. 42: 1 hópalack; Bleich Béla, Piac-u. 77: utalvány kalaptisztításra; Nemes Ede, Pályafenntartási üzem: utalvány kalaptisztításra; Blas Sámuel, Hatvan-u. 1: 5 csomag kétszersült; Berkovits Béla, Csapó-u. 5: 1 db hamutartó; dr. Keztyűs Lóránd, Daraboe-utca 4: 1 db férficipő; Kovács Tibor, Hajdúfémsoron: 1 ruhakéfé; Hartmann Ferenc, Ságvári E-u. 4: utalvány kalaptisztításra; Nese és Illye-csop vaskezeskedés: 1 kg hentesáru; dr. Gull Imre, Egyetemi belklinikai: 1 do torta Sántha cukrázdától; Gombási Edit, IV. Bocskai bérház: 1 háztartási csomag; Österreicher Mór, Hatvan-u. 28: Kalaptisztítás; Horváth Ferenc, Veres-u. 26: 1 kg hentesáru; Fenyesi István, Guszár Gála-u. 36: 1 téglé borotvaszáppan; Nagy Béla, Berekböszörmény: 1 pár női cipő; Györfői József, Kiallómás: 5 csomag kétszersült; Papp János, Szotyori-u. 23: 1 db zseblámpa; dr. Ungár István: 1 db zseblámpa; Nagy Lajos, Dévai-u. 50: zseirobbogó; Friedmann Ferenc, Simonffy-u. 32: 6 db pipereszappan; Csomor Gyula, Meteor-mozi: 1 könyv; Mártonffy József, Búza-u. 1: 1 szoba kifestésére utalvány; Vekony Lajos, Hajdúböszörmény: 1 kalaptisztításra utalvány; özv. Oláh Györgyné, Hajdúdorog: 1 nadrágtartó; Sirokmann József, Bruckner-u. 9: 1 gyöngyházgombkészlet; Petriák György, Vagongyár: 1 Rex téglé borotvaszáppan; Lipósi József, Vagongyár: 1 férficipő; Fahigi József, Teleki-u. 79: 1 zseblámpa elemmel; Szemán József, Kerekes-u. 17: 1 pár női cipő; Fehér Gyuláné, Apafintóca 135: 1 pártörténet; Berkovits Szeréna, Bajcsy Zeilinszky-u. 6 db hake-littárgy; Strauszmann Mór, Bajcsy Zeilinszky 56: 1 db reszelő; Mezei István, Magyar-u. 8: 1 könyv; Fülöp Ernő, Hatvan-u. 4: 5 csomag két-szersült; Balogh Imre, Vagongyár: kalaptisztításra utalvány; Micskei Sándor, Textilgyár: 1 Rex borotvaszáppan; Somogyi Sándorné, 5 csomag kétszersült; özv. Waldmann M. hályné: 10 kg gyümölcs; Juhász Gábor, Vendég-u. 39: 1 pár férficipő; Deák Imréné, Hajdúfémsoron: 1 db bór-péntárcsa; özv. Mile, Andrásné, Erdei-lyi-u. 13: 1 kalaptisztításra utalvány; Dréher sórraktár, Peeti-u. 1: 5 csomag kétszersült; Kenderesi Géza, Bajcsy Ze-u. 46: kerékpár; Seres László, Dohánygyár: 1 doboz desszert; Mészáros József, Piac-u. 8: 5 csomag kétszersült; Szabó József Vagongyár: 1 kalaptisztítás; I. Kovács István tüzoltó, Mikepércs-ut 7: kávékészlet; Szegő Zeuzsánna: 1 könyv; Tóth Gyula: 1 kulacs; Farkas Károly, Vörös-marty-u. 15: Utalvány teljes fosor megjavítására; özv. Benedek Ferencné, Piac-u. 71: 2 csomag falvédő; Szabó Lajos, Ságvári-u. 3: 2 db nyakkendő; Tóth József, Kónak-u. 19: nadrágtartó; Boros Magdolna, sebészeti klinika: 4 db angóranyu; Patka Dániel, Bagamér, 1 töltőtől; özv. Csavarrón; Lovas János: 1 utalvány kalaptisztítás.

Bővült a kabai betörők bűnlajstroma

Több ízben foglalkoztunk már azzal a sorozatos rablással, lopással és betöréssel, melyet Szegi Elemér, István és Imre, valamint Fekete Sándor és Vas Antal kabai lakosok 1944—46-ig Kabán és környékén követtek el. A hírhedt betörőbanda még a múlt év őszén hurokrakerült. Ekkor elnapolták a törvényszéken ügyük tárgyalását, mert a vizsgálat kiegészítése látszott szükségnek.

Szegi Elemér és két testvére meg Fekete Sándor és Vas Antal üzletszerűen foglalkoztak tolvajlásokkal és rablásokkal. A kenderesi Horthy-kastély bitorait is ők lopták el és azokat Debrecenben és Budapesten értékesítették. Most dr. Hlyés Gábor vizsgálóbíró kiszállt Kabára és a még eddig felderítetlen rablásokat nyomozza ki.

Jól sikerült a MNDSz varrótanfolyamának záróvizsgálója

Szombaton fejeződött be az MNDSz belvárosi és téglaskerti szervezeteinek varrótanfolyama. A belvárosban Gábor Mária, a Téglaskertben Kissné Búza Pirokska, a gazdaszónképző iskola tanárnői tanították a MNDSz asszonyait a varrásra, aminek az lett az eredménye, hogy sok munkásszónyának nem kell, hogy a férje keresetét egy kartonruha varrására fizesse, hanem szabad idejében egyedül is izélesen elkészítheti.

Végül Juhász Nagy Sándorné, az MNDSz debreceni elnöknője arra kérte a tanfolyam hallgatóit: továbbra is dolgozzanak szorgalmasan a Nőszóvetésben, mert a leg-ápróbb munkával is a népi demokráciát erősítik.

A vizsga résztvevői ezután megtekintették a kiállítást. A tanfolyam hallgatói összesen 50 darabot készítettek, amelyben van: kartonruha, férfing, labravaló, gyerekruha, kötény. Az érdeklődésre való tekintettel a tanfolyamot megismétlik.

A vizsgán megjelent Secsy István igazgató, aki meleg szavakkal üdvözölte a tanfolyam hallgatóit, majd Leuczó Lujza főigazgató felkérte a hallgatókat, hogy munkájukról számoljanak be. Az asszonytársak ügyesen, pillanatok alatt készítették el a munkakötény, ingblúz, japánzabású ruha szabásrajzát, ami mindkét tanárnő jó munkáját bizonyítja.

Szabadcukor
előjegyezhető
ADORJÁN LASZLO-cégnél
Vörös-Hadsereg-u. 83.

A k...
ma...
A CSO...
17-én...
Kommun...
adása...
18-án...
előadása...
19-én...
Hamup...
8-kor: P...
Premier...
N...
Szabó...
pesten...
konai...
nézteri...
a szính...
foglalta...
zolt So...
Tanács...
javaslat...
adják e...
szegi Gy...
A Szil...
teljesen...
egy hét...
módon...
művésze...
vezetője...
A...
Kedden...
hangver...
ron szere...
ból és...
Szerda...
hangvera...
Csető...
ság" XX...
Iven a...
András...
vegyeska...
Pentek...
hangvera...
tályok)...
Szomb...
hangvera...
A ha...
kezdődne...
XX. bé...
ben utó...
zoban...
művésze...
Sebestyén...
dr. Ujfa...
mér, Cse...
mutatás...
bet, Már...
Galánffy...
nek az...
A han...
órákor...
versenye...
tart dr...
nár, zá...
egyetem...
snöke...
Grizik...
figyostá...
gának a...
éves ell...
1947. jú...
gült eze...
rekedők...
Hangya...
Szöv...
Hatvan...
Kálmán...
1.40 Ft...
Gyüm...
hívja a...
szerkise...
szerdán...
mólosz...
közölt...
ségében...
Az új...
lő vas...
rész kim...
tartozó...
től dél...
oldal) é...
sőkör, S...
alatt jun...
A Mon...
től dél...
oldal...
jegyeket...
csi-ut 9...
nyelhetik

A keddi pártnapok e maradnak. Minden kommunista jelenjék meg ma délben a Pavillon laktanya előtt tartandó Rákosi-gyűlésen

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA

17-én, kedden fél 8-kor: A Magyar Kommunista Párt színjátszóinak előadása.

18-án, szerdán fél 8-kor: A MUSZ előadása: **Timosa.**

19-én, csütörtökön délután 4-kor: **Hamupipóka, Gyermekelőadás.** — Fél 8-kor: **Kék szakáll nyolcadik felesége.** Premier.

NEM LESZ HÁZIKEZELÉS

Szabó Kálmán polgármester Budapestén tárgyalásokat folytatott a Csokonai-színház ügyében. Romhányi miniszteri tanácsos és Bóka államtitkár a színház házikézelésbe vételére ellen foglaltak állást; így nyilatkoztak Somlay Arthur, a Színházművészeti Tanács elnöke is. A város most olyan javaslatot tesz a közgyűlés elé, hogy adják egy évre bérbe a színházat Kosszegi Gyulának.

A Színházművészeti Tanács álláspontja teljesen érthetőnek tűnik, mert egy héttel ezelőtt pontosan ellenkező módon nyilatkozott Bot Béla, a Színházművészeti Tanács vidéki osztályának vezetője.

A ZENEISKOLA E HETI HANGVERSENYEI

Kedden, 17-én a IX. nyilvános hangverseny (II. Bartók-est. A műsoron szereplő művek a 44. hegedű duó, ből és a „Gyermekeknek” c. műből).

Szerdán, 18-án, a X. nyilvános hangverseny. Orcezzest.

Csütörtökön 19-én az „Ady Társaság” XX. bérleti hangversenye, melyen a zeneiskola kórusa Sebertyén András „Nem ott van a nép” című vegyeskarát adja elő.

Pénteken, 20-án XI. nyilvános hangverseny (közép és akadémiai osztályok).

A hangversenyek délután 6 órakor kezdődnek.

AZ ADY-TÁRSASÁG

XX. bérleti hangversenyt, amely egyben utolsó hangversenye lesz a színházban. Debreceen élő zeneszerzőinek műveiből állította össze. Szabó Emil, Sebertyén András, Zempléni Kornél, dr. Ujjfalussy József, Szendy Tihomér, Csenki Imre művei kerülnek bemutatásra és G. Hoór Tempis Erzsébet, Mándy Margit, P. Nagy Ilona, Galánffy Lajos, Szatmári Endre lesznek az előadók.

A hangverseny 19-én, csütörtökön 7 órakor lesz a Városi Zeneiskola hangversenytermében. Bevezető előadást tart dr. Pukánszky Béla egyetemi tanár, zárószót mond dr. Juhász Géza egyetemi tanár, az Ady-Társaság elnöke.

Közélet

Grizkiosztás. Felhívja a közéleti ügyosztály a város ellátatlan lakosságának a figyelmét arra, hogy a 0-1 éves ellátatlan csecsemők „Liszt CS-1947. június 1. hét” jegyre 40 dkg grizt szerezhetnek be a következő ke. rekedőknél: Hangya I., Rózsa-u. Hangya III., Piac-u. Alt Fogyasztási Szöv., Ceapó-u. 35., Közleleti Szöv., Hatvan-u. 11., Vojth Zoltán, Márton Kálmán-u. A griz kg-kénti egységára 1.40 Ft. Közéleti ügyosztály.

Cyümölösiz és szappankiutalás. Felhívja a közéleti ügyosztály a há. szerkeszkedőket figyelmét arra, hogy szerdán és 19-én, csütörtökön gyümölösiz- és szappankiutalás lesz a közéleti ügyosztály hivatalos helyiségében.

Az új élelmiszerek kiosztását megje. lőző vasárnap hirdetésnyből az alábbi réz kimaradt:

A IV. körzeti irodához tartozó Bánffy u. és a Vágóhid utca. tól délre a Monostorpályi úti (páros oldal) élelmiszergyűjkeket a Ref. Oiva. sókór, Szabó Kálmán-u. 33. szám alatt június 16-21-ig igényelhetik.

A Monostorpályi út páratlan oldal. tól délre levő, a Mikepécsi út páros oldala által bezárt részek élelmisz. gyűjkeit a Szoc. Dem. Párt, Mikepé. esi-út 9. szám alatti helyiségében igényelhetik június 23-25-ig.

Jelentős összeget kap Debrecen a hároméves beruházásokra

Debrecen város költségvetés elkészítése akadályokba ütközik és valószínűleg késedelem szenved. A hároméves terv elkészítésére nélkül tudnillik elképzelhetetlen az első évi költségvetés elkészítése.

A behígyminiszterrel érkezett leirat közli a város polgármesterével, hogy az állami hároméves tervben előirányzott összegekből mennyit szánnak Debrecennek. A leirat szerint Debrecen város lakásépítésre 14.000.000 forintot kap, több mint 10 százalékat a vidékre előirányzott összegnek, 3.330.000 forintot szociális intézmények létesítésére, 1.330.000 forintot a repülőter és légi berendezések rendbehozatalára, 1.300.000 forintot az állomás elektrodinamikai berendezésére, 800.000 forintot az állomási raktár helyre-

állítására, 1.520.000 forintot a MÁV-műhely magasépítkezésére, 600.000 forintot a felvételi épület helyreállítására, kórházfejlesztésre 7.634.000 forintot, egyéb egészségügyi intézmények létesítésére 400.000 forintot.

Debrecenben a két munkáspárt hároméves tervének összegegyeztetése után kerül sor a város hároméves tervének elkészítésére. Lehet, hogy ettől függetlenül elkészíti a város a jövő évi költségvetést és a hároméves terv elkészítése után beruházási költségvetés formájában kapcsolja be a hároméves tervbe.

Debrecen a felsorolt összegeken kívül még többet is kap, de ezek még nincsenek szűszölvá, csak az általános országos terv keretében szerepelnek.

Kedden mutatják be az MKP színjátszóit „Az ördög cimborája”-t

Hosszú hónapok kemény és fáradtságos munkája után lép Debrecen nyilvános színjátszó elő ma este a Magyar Kommunista Párt színjátszó csoportja. Nem kisebb feladatra vállalkoztak, mint a nagy mester C. Bernard Shaw remekművének, „Az ördög cimborája” című háromfelvonásos drámájának a bemutatására. Természetesen tudatában voltak annak, hogy maga a szerző hírneve is kötelezi őket arra, hogy osakik kifogástalan, kidolgozott előadásban mutassák be a darabot. Mindennapi munkájuk után jártak el a próbákra, tanulták a szerepeket. Már közel egy hónapja csupán osak oszoltak az előadás részletein. Maga az együttes, amely nem szatókra épült fel, hanem jó együttes munkára, a debreceni kommunista munkáskultúr-

osákon a rendszeres próbákra, hogy dícsősőséget szerezzenek Debrecenben a munkás színjátszónak. Az együttest kitűnően fogta össze és irányította a tohótséges fiatal rendező, Lendvai Ferenc, akit képességeinek elismerésékként moszkvai ösztöndíjjal jutalmaztak, a külföldi út előtt vállalkozott arra a feladatra, hogy a munkásszínjátszókat előkészíti erre az igényes feladatra, Bernadr Shaw pompás szatirikus művének tolmácsolására.

A gondosan előkészített előadás minden bizonnyal nagy sikert fog aratni a debreceni közönség körében; különösen az üzemi munkásság tekintetében. A kedden este a Csokonai-színházban tartandó bemutatás. Az együttes, amelyben az egyes szerepeket Kelemen Ilona, Éri János, Bodnár István, Virág József, Kádár Ilona, Sopronyi Lajos, Lőrinc Margit, Nagy Sándor, Lenkei Attila, Szabó Károly, Csizsár Tibor és Tóth Károly játszó, olyan kiváló munkát végzett, amely lehetővé teszi számukra, úgy mint összel, a budapesti utat, utána pedig a vidéki körutat néhány nagyobb városban.

Az előadásra jegyeket az egyes pártszervezetekben és a párt központjában lehet vásárolni.

Ujból ellenlistával szándékozik kísérletezni a K' szgazdapárt az ipartestületi választáson

A debreceni ipartestület előjárása szerdán délután 5 órakor rendkívüli ülésre ül össze, melynek egyetlen tárgysorozati pontja az alapszabály olyan módosítása, hogy az 1937-ben megszintetett harmadik alelnöki állást újra betölthessék. Csütörtökön délután, rendes előjárásági ülés lesz, melyen a vasárnap délelőttre kitűzött közgyűlésre benyújtandó indítványokat tárgyalják meg.

Az ipartestületi választás jelölő listája körül egyre inkább bizonyolódik a kérdés. Amint hírtük: a tárgyalások megszakadtak, miután egyes pártok a legmeregvebben elzárkóztak az ipartestület előjárása által összeállított jelöltek elfogadására. Sőt úgy tudjuk, Szendrei Sándor helyettes polgármester ismét teljes súlyát latbavetette, hogy a pártközi megegyezést megakadályozza, arra való hivatkozással, hogy a Kiszgazdapárt iparosai kevésnek találják a számukra biztosított pozíciókat, bár a legdöntőbb posztra, az elnöki állásra is a kiszgazdapárti Csöcsits Lajos van jelölve. Az iparosok, beleértve a kiszgazdapártiakat is, a békés megegyezés mellett törtek lándzsát és egyetlen célt tartottak fontosnak: a komoly és eredményes ipartestületi munka meg-

kezdését. Amit a pártközi tárgyalásokon tapasztalni lehetett, az nem volt más, mint **partovinizmus**, mert az ipartestületi előjárás döntése ellenére szavazók szerint akarták előlenni a vezetői tagoknak az arányszámát. Miután ilyen merev álláspont alakult ki és a tárgyalásoknak vég szakadt, Szendrei Sándor ismét felvetette az ellenlista lehetőségét. Ez nemcsak az ipartestület előjárását, hanem az egész debreceni iparostársadalmat is súlyosan érinti, sőt az iparosok egyik közbeesülésben álló vezető egyénisége, Gacsárdi Mihály, a szociáldemokrata iparosok elnöke úgy nyilatkozott, hogy véleménye szerint ilyen elmergezett hangulatban egészséges választásokat tartani nem időszerű. **Egy olyan vezetőség pedig, amelyik nem bírja a már korábban megválasztott előjárás bizalmát, amúgy sem lenne életképes.**

Miután a megválasztandó tisztikar névsorát a közgyűlés előtt 72 órával kell az ipartestülethez benyújtani és ettől az időponttól már egészen rövid idő választ el a debreceni iparosok feszült izgalommal várják, hogy sikerül-e megegyezést találni ebben a kérdésben és nyugvópontra juthat-e az ipartestület problémája.

HIREK

IDŐJÓSLÁS: Mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél, felhőfelvonulások, hejyenként záporosó, zivatar. A hőmérséklet alig változik.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság szerdán délután pontosan fél 6 órakor a Magyar Építő Munkások Országos Szövetségének a helyiségében (Kossuth-u. 1.) kulturdélutánt rendez. Előadást tart dr. Lükő Gábor, az MSZMT főtájkára „Építészeti a Szovjet-unióban” címen. — Másnap, csütörtökön délután fél 4 órakor a Bőrgyárban szintén kulturdélutánt rendez a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság. Előadást tart: dr. Molnár Gyözö rend. öralvezede „A Szovjetunió békepolitikája” címen. Mindkét kulturdélutánra vendégeket is szívesen lát a társaság.

A behígyminiszter a törvényhatósági városok területén lévő kávéházak záróráját a nyári időszámítás tartamára, reggel 4 órában állapította meg.

A Nemzeti Bizottság Rákosi Mátyás miniszterelnökkelhelvettos érkezése miatt, ma délelőtt nem ülnek.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vessz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Tóth Lajos debreceni tudományegyetemi gazdasági igazgatót a VI. fizetési osztály 3. fokozatába nevezte ki.

Teljenérték a betörőt Nagy Béla rendőrszádos lakásán. A betörő Fegyver Mihály szökött fegyenc volt, aki néhány héttel ezelőtt szökött meg az egyik vidéki fogházból. Rendőri kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy félt a súlyos büntetésről és ezért nem mert jelentkezni a fogházban. Letartóztatták.

Öngyilkosság. Kozma Sándor 22 éves, Halap 194. szám alatti lakos állandóan veszekedett családjával tagjaival. Gyakran fenyegetőzött azzal, hogy kiirtja szüleit és testvéreit. A napokban, bezárkózott szobájába és kenyérvágó késsel szíveszúrta magát. Mire rátaláltak, halott volt. Az öngyilkosság ügyében megindult a vizsgálat.

A „Részletiroda” könyvével férfi ruhák munkabére is fizethető a KISS úri divatüzletben Piac-utca. Allóldi palota

Felakasztotta magát egy életunt búszörményi fiatalember. H. Varga Sándor 26 éves hajdúbúszörményi fiatalember a kertjűkben lévő cseresznyefára székékkötéllel felakasztotta magát. Tetjenék oka ismeretlen. A debreceni törvényes vizsgálobírója a törvényszéki orvosszakértőkkel készített Búszörménybe a rejtélyes öngyilkosság hátterének felderítésére.

Porájljár a rendőr. Vásári Miklós biharnagybajomi próbarendőrt előállították a törvényszéki vizsgálóbíróra, mert múlt év őszén egy csempészbandától bűnjelként lefogták nagyobb mennyiségű szappant elutalajdonított. A vizsgálóbíróra azt vallotta, hogy a rendőrségtől akart szabadulni és ezért követte el — az általa csak szabálytalanságnak gondolt — szappantalajdonítást.

A 30 méter gumicső eltűnésével kapcsolatosan nyomravezetők jelentkeztek, részükre a jutalmat kiadta a tulajdonos. Az eltalajdonított felhívja a tulajdonos, hogy a gumicsövet ugyanolyan körülmények között, mint ahogy elvitte, csütörtökön reggelig juttassa vissza Domokos Lajos-u. 6. szám alá, mert ellenkező esetben ellenszervezeti fejelentést tesz a tanuk megnevezésével, akik közül az egyik a szomszédja.

Pártélet

Felkérem a R. C-t, hogy az alant megnevezett helyen és foglalkozáson jelenjenek meg.

Felkérem a szakasz- és rajparancsnokokat, hogy pontos névsorral a foglalkozáson figyelmű terbe mellett jelenjenek meg. Első szakasz foglalkozik minden szerdán délután 6 órakor a DVSC kis sportpályán. Pályafenntartás, UV, Forgalom, Fűtőház.

Második szakasz: Bőrgyár, Dobnygyár, Homokkert, Villanygyár, Tégla-kert, minden héten szerdán délután 4 órakor a Bőrgyárban foglalkozik.

Harmadik szakasz: Belváros I, II, III, és IV., Csapókert, minden héten csütörtökön délután 6 órakor a Métérc mozinal lévő teniszpályán foglalkozik. Rákositelep minden héten szerdán délután 6 órakor a Rákositelapi sportpályán foglalkozik.

Vénkert, Cipőgyár, István, malom Augustza, Egyetem, Nyulás minden héten szerdán délután 6 órakor a DEAO sportpályán tart foglalkozást.

A keddi pártnapok elmaradnak. Minden kommunista jelenjék meg a ma délben a Pavillon-laktanya előtt tartandó Rákosi-gyűlésen.

Az összes üzemi és kerületi R. gar. disták ma délelőtt fél 10 órára Kossuth-utca 25. szám alatt kivonuláshoz jelenjenek meg. Akinek egyenruhája van, abban jelentkezzék. R. G. városparancsnok.

ÁRVERESI HIRDETME NY

F. évi június 17-én, délelőtt 11 órára, K. Debrecenben, Mikepécsi-út 44. sz., majd folytatólag 1 órakor Bőllegető 3855. szám alatt elárverezék 2993 Ft-ra bocsútt sertéseket, bútorokat, teheneket, Király Béla, bírósági végrehajtó.

Sakk. Debrecen válogatott—Egressy Gábor Sakkör 15:1. A vendégek megsemmisítő vereséget szenvedtek, csak az első táblán sikerült nyerni Kecsai mestérnek Kónya ellen. A verseny után Kecsai szimuláltant tartott és ennek során 7:5 arányú vereséget szenvedett. Itt említjük meg, hogy 25-én, vasárnap Kispeszt válogatottja jön Debrecenbe.

KÖNYVELESI SZAKIRODA

Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

Hirdetmény. Felhívom a vadászter. eság tagjait, hogy aki még a 16:1 vad jegyzéket statisztikai adatszolgáltatás végett még nem szolgáltatva be, 8 napon belül Harbathy pénztárhozoh okvetlen beadni ezíveskedjék.

A fegyvertartási engedély revíziójával felmerült 5 Ft. költséget (személyenként) ugancsak ezen idő alatt ott fizessék be. Dr. Kövendi Lajos skvadásztervezés elnöke.

TIMÁROKNAK

forgóhordót készítek, felelősséggel. Boroshordó készítés, javítás VARGÁNÁL, Hatvan-utca 68. szám.

Hirdetmény. Az 1929:XXX. tc. 25. §-ának (4) bekezdése alapján közhírre teszem, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága az 1947 évi június hó 19. napján — csütörtökön — délelőtt 11 órakor a városkaza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a városkaza hirdetőtábláján ki van függesztve. Polgármester.

Férfi fürdőáressz 18.80 forint, gyermekharisnya fehér, zokni nagy választékban Pethő közimunkaipar, Szent Anna-u 10 (x)

SZABADFORGALMU KOCKACUKOR

előjegyzést fűszerkereskedőtől és teldolgozóktól e hó 20-ig ellogadunk

ECETET

Budapestről hozatunk. Elosztásban az részeshülhet, aki hordókat ad.

Fűszerkereskedők Arubeszerző Szövetkezete Vöröshadsereg-u 41

SPORT

A játékevezető megverette a Vasutast!

Kispest—DVSC 4:0 (0:0. Vezette: Goldmann)

A DVSC—Csepel mérkőzés utáni kritikánkban azt írtuk a mérkőzést vezető bíróról, hogy évek óta nem láttunk ilyen rossz játékevezetőt Debrecenben. Tévedtünk, mert a vasárnapi játékevezető még ennél is sokkal rosszabbul bírálkodott.

Mintegy 5000 főnyi közönség előtt kezdődött el a játék. Izzó hangulat uralkodik úgy a játékmint a nézőtérén. A 17. percben Puskás megrúgja Nagyt, a játékevezető nem is figyelmezteti; sorozatos fordított ítéletei kikényszerítik a nézőközönség ellen-szenvét. A 35. percben Teleki—Komlóssy—Balla a labda útja és a balszélső teljesen tiszta helyzetben ballal mellé lö. Továbbra is támadásban marad a Vasutas és a 41. percben egy ragyogó Komlóssy—Dobos-akció után az utóbbi hajszállal mellé pöcköli a labdát.

Szünet után már a második percben gólt kap a DVSC. Puskás magára húzza az egész védelmet és a tisztán álló Cserjéhez gurít, aki nem hibáz. 1:0. Az iram kezd ellanyhulni, csak a játékevezető ítéletei hozzák izgalomba a közönséget. A 15. percben Béres közeli lövése B. Nagy kezén csattan. A bíró 11-est ítéel, pedig tipikus esete volt a ráöltött labdának. Puskás nem hibáz. 2:0. Oriási zaj fogadja az ítéletet s mintegy 5 percre félbeszakad a játék. A 20. percben Puskás kézzel hártja el Balla gólbátartó lövését, de a megítélt 11-est, melyet Dobos lö, Kiss a kaputája tolja és onnan a labda mezőnybe pattan. A 26. percben Bozsik—Béres akció végén Béres, majd a 39. percben egy 25 méterről megítélt szabadugrást Herédi bombáz a hálóba. 4:0.

A mérkőzést két ellentétes féldíjellemezte. Az elsőben a DVSC uralkodott, de a hallatlan balszerecsere és a játékevezető téves ítéletei megakadályozták a gól elérését. Szünet után a pillanatok alatt bekaptott gól és a jogosulatlan 11-es teljesen letörte a csapatot és ez volt a főokozója a vereségnek. Egyénileg Nagy többször szépen védett, Szilágyi nem nyújtotta szokott jó formáját, B. Nagy nem fogta szélsőjét, ami sok kellemetlenségnek volt az okozója. Teleki az első féldíjben jól, a másodikban halványan játszott. Csárdás végig kitűnő volt, míg Kádás is feljövöbe nvan. A csatársorban találjuk a DVSC legjobb játékosát Sidlik személyében utána Komlóssy, Szabó, Dobos és Balla a rangsor. A Kispestben Puskás játékaival kiemelkedett a mezőnyből, de Herédi sem sokkal maradt mögötte. Kiss, Bozsik, Béres, Szalay és Patyi érdemel dicséretet.

Nyilatkozatok: Puskás (Kispest): Jobban játszottunk és a győzelmet megérdemeltük. Palotás (DVSC): Szégyene a Játékevezető Testületnek ez a bíró.

A mérkőzés végén mintegy 2000 főnyi tömeg várta az öltözőnél a játékevezetőt. „Adják, ki, majd mi elbánnunk vele” — kiáltások hallatszottak a közönség soraiból. A rendezésnek a rendőrség vett véget, mert a tömeget eltávolította és a játékevezetőt a vagongyári kapun keresztül autóbá ültette s így megmentette a „népítélettől”. Goldmann 100 forintot ajánlott fel a gépkocsivezetőnek, ha épségben kiszállítja az állomásra.

Vasárnap délelőtt rendezte meg a DMTE Keletmagyarország ifjúsági egyéni birkósbajnokságát. Részletes eredmények: Légsúly: 1. Kiss DVSC, 2. Vass DVSC, Pehelysúly: 1. Kosa DMTE, 2. Kun KMTE, 3. P. Nagy DVSC, Könyvsúly: 1. Koperka DVSC, 2. Köles SZMÁV, 3. Must DMTE, Váltósúly: 1. Szász DMTE, 2. Kuruicz KMTE, 3. Irinyi DMTE, Közpály: 1. Csaba DMTE, 2. Pál KMTE, 3. Rákóczi KMTE, Kisebbsúly: 1. Végh DMTE, 2. Lukács DMTE, Nehézsúly: 1. Szűcs DVSC, 2. Zsádon DMTE, 3. Kerekes DMTE. A verseny szünetében a DMTE súlyemelői bemutatót tartottak.

Debreceni gazdaságok—DEAC 4:1 (1:0). Egyetemi pálya, vezette: Kiss P. Góllövők: Krinészky (2), Fekete (2), ill. Dr. Bucsiná.

A szövetségi nap keretében a Stadionban vasárnap délután két jóirámú barátságos labdarúgómérkőzést játszottak le az egyetemi közönség előtt. Debrecen bór- és cipőipari munkások—Debreceni építőmunkások 2:0 (1:0). Vezette: Nagy Imre. — DMTE—D. Törökvs 5:2 (3:0). Góllövők: Széll (3), Stubinszky (2), ill. Pataki és Györösey. Mocsári gyengén bíráskodott.

DVSC III—MAV Bócskai ifi. 8:3 (3:2). Vezette: Czabán. A DVSC—Kispest mérkőzés előtt pompás iramú Szabadság Kupa mérkőzést láthatott a közönség.

A DEAC teniszcsapata szombaton és vasárnap Hajdúnánás szerepelt és ott 3:3 arányban győzött. A DEAC győzelmet Kulín dr., Glück Lányi—Vezsprémy dr., Kisfaludyné, dr. Barabásné, Kisfaludyné—dr. Barabásné és Kisfaludyné—Kövén Ákos szereztek. Kineveztek a Sport Főtanács tagjait. Elnök: Rics István. Tagok: Hidas Ferenc, Barcs Sándor, Kossa István, Szabó Pál. Póttagok: Bánkúti Gábor és Verebélyi Ferenc. A megbízatás négy évre szól.

Bartha a Villanygyár, majd később a DIMÁVAG kiváló balfedezete a vasárnap reggeli hadiforgolyzerel. vénnel hazaérkezett.

A Szabadság Kupáért folyó küzdelemben ma csak egy mérkőzést játszottak. Délután 6 órakor a DVSC—pályán a MAV Bócskai—Vagongyári SZIT találkozó lesz.

Az Újpest főlényesen 3:0-ra verte a Vasast a vasárnapi NB I. mérkőzések során. A többi eredmények: Csepel—Ferenváros 1:1. Szeged—Testvériség 4:1. Dorog—Perecs 3:3. Haladás—ETO 2:0. ERSO—SZAC 2:0. MTK—Szolnok 3:1.

A DVSC megmaradt a kilencedik helyen a 28. bajnoki forduló után. A tabella állása most ez: 1. Újpest, 2. Kispest, 3. Vasas, 4. Ferenváros, 5. MTK, 6. Csepel, 7. SZAC 8. Szolnok, 9. DVSC 28 pont, 10. ETO, 11. Haladás, 12. Szeged, 13. ERSO, 14. Dorog, 15. Perecs, 16. Testvériség.

Barátságos mérkőzések: Csapókerli MADISZ—Hajdúnánás 5:1 (3:0). Góllövők: Kovács Füzési, Tim, Dani és Mike (Jngöl), illetve Nagy. — Postás—Kemecei MAV 2:1 (0:0). A Postás gólljait Józsa szerezte. — MAV Bócskai—Mándoki SE 10:2. — Derecekei SE—D. VASE 4:3 (4:0). A tartalékos városiak ennyivel rosszabbak voltak. A gólljait Kotrás 2. és Jégh szerezte.

A Csapókerli MADISZ összes sportolói ma este 6 órakor a klubhelyiségben feltétlenül jelenjenek meg. A budapesti férfi tornászvilágó versenyen Tóth (DTE) az egyéni összetett versenyszámban 4. lett.

A hét tizenegye tartalékosapatába a héten a DVSC-ből Sidlik került be. A ma érkező hadifoglyok között lesz Csuperdá, a SalBTC kiváló össze-kötője is.

A DVSC kerékpárosai vasárnap Kispesten a „Szabad Nép” versenyen vettek részt. A faherekek versenyében Báthori 3. helyezést ért el, míg Vajsa a 8—15. helyért folyó küzdelemben holtversenyben végzett.

DVSC—Hangya 12:4. Asztali tenisz-mérkőzés. A győzelmeket dr. Németh, Harwich, Leóvey I. és II., Selmei, Nagy J. és Némethné szerezte.

A Postás ifjúsági csapat összes játékosai, szerdán délután fél 5 órára az egyetemi pályán kivétel nélkül jelenjenek meg.

Havi előfizetési díj 10 forint

BJJELI ÜGYELETES SZOLGALATÚ TARTÓ, QVÓCYSZERTÁRAK:

Június 14—Június 20: Muraközy, Piac-utca 68. és Arany János, Csepel-utca 66.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Famunkások, akik fizetése szabad-egra vidékre utaznak, az 50 százalékos kedvezményes utazási igazolványt megkaphatják a titkárnál naponta 2—9-ig. Tagsági könyvüket hozzák magukkal. — A famunkás üzemi bizottsági rendes és póttagok a péntek esti szemináriumokra pontosan 5 órára mindnyájan jöjjenek el, mert ez kötelező. — Famunkás tagok, akik még nem kaptak cipőtalpatványt és rá-szorulat, a titkárnál jelentkezzenek. — Bőripari munkások szerdán fél 6 órakor bizalmi és üzemi bizottsági ülést tartanak. — Ruházati munkások tanonctagok az esütörtökön 6 órakor taggyűlést tart. — Édesipari munkások szakszervezeti ülése kedden délután 5-ór. Pontos megjelenést kérünk. — Magánalkalmazottak Szakszervezete esütörtökön délután 5 órakor vezetési ülést tart. Minden vezetőségi tag megjelenése kötelező.

Ma délben 12 órakor az érkező hadifoglyvatot Rákosi Mátvás elvtárs fogadja. Az üzemek küldöttségekkel jelenjenek meg a Pavillon-lakanyában, Szakszervezeti titkárság.

Iparos hírek

A közgyűlés termébe csak azok léphetnek be, akik szavazó igazolvány birtokában vannak. Az igazolvány a testület hivatalában a hivatalos órák alatt átvehető. Torlódás elkerülése végett felkérjük tagjainkat, hogy az át-vétel végett jelenjenek meg a testület hivatalában. A közgyűlés termében nem fognak igazolványokat osztani, hanem csak az ipartestület hivatalában. — A bádigos szakszervezet tagjai horganyozott vaslemez utalványukat szombat délig vegyék át a testület hivatalában, a hivatalos órák alatt. — Azok a eszimadimasterok, akik a szakszervezet részére kiutalt típus eszimanyagból részt kérnek jelentkezzenek Pacsirta-utca 8. szám alatt leg-később esütörtök estig. Az utalványok kiosztása szombaton 9—1 óráig lesz az árucarnok helyiségében. — A noriszabó szakszervezet tagjai részére krepdesin belésutalvány osztása csak ma, 4 órától.

Kereskedő hírek

Kosmárosok ipartársulata, értesíti tagjait, hogy a június hó 22-re tervbe-vett guthi kirándulás elmarad. — Építkezési anyagkereskedők! Az árka-kuláció bejelentéséhez szükséges nyomtatványok Ceáki jegyzőnél, Ispotyá-utca 3. ezereshetőbe. A bejelentést 19-ig feltétlenül ell kell juttatni az Anyag- és Árhivatal címére. — Az öszeros szakszervezet választmánya kedden délután 5 órakor ülést tart. — Az öszeros szakszervezet azon tagjai, akik az adózáradekölést a szakszervezetnél nem végezték el, saját érdekükben haladéktalanul jelentkezzenek. — Fűszerkereskedők! Tagjaink bármilyen piaci árut csak a piacon kizakult, illetve megállapított áron hozhatnak forgalomba. Elnökség. — Kosmárosok, akik a 29-én tartandó aratóünnepre a Nagyerdőre engedélyüket ki akarják terjeszteni és ott árusítani kívánnak, eszírányú körvényeiket a pénzügyigazgatósághoz legkésőbb 23-ig terjeszsek be. — Kávémérő és kifőző szakszervezet 17-én, délután 5 órakor adóközzeségi ügyben taggyűlést tart. Az adókövető bizottság tagjai és a felszólamlási bizottság minden tagja feltétlenül jelen legyen.

Hirdessen a Néplapban

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Fértagoknak és havi előfizetőknek 50 százalék kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

LEVELEZÉS
23 éves barna fiaalemler szórakozás céljából megismerkedne hozzáillő fiatal leánnyal. „Pajtások le-szünk” jellegre. 238
ALLAS
Lemezleakotest elsőrendű képzésű, szakszervezetben keresztil felvez darab-észamos munkára: Pongrácz Istváki üzlet Gambrius utjára. 199
LAKAS
Keresek különbejárátú — bútorozott szobát a köz-pontban, „Virág” jellegre. 167
Kvartélyos rendes helyre felvétetik. Cím: Hatvan-u. 27. szám. 167
ELADAS
Négy db 4.30-as és 2 db 5.30-as vasgerenda eladó. Boldogfalva-u. 19. 154
Maféltonnas, üzemekepes prima teherszékű új motorral, jó gumikkal eladó. Hatvan-u. 27. Telefon 277. 153
Ötméteres vasvályú olcsón eladó. Hatvan-u. 29. 156
Eladó jóhangú gramofon. Arany János-u. 54. kereszt-épület. 173
Eladó sötét öltöny közep termetre olcsón. Török Balint-u. 10. 172
Eladó két darab hegedű. Bajcsy Zs.-u. 25. kereszt-épület.
Eladok építkezésből kikerült anyagok, gerendák, al-lakok stb. Pest-u. 3. 166
Eladó egy jóhangú 2+1 lámpás rádió. Teleki-u. 46. 165
Egy ágy esodronnyal eladó. Teleki-u. 3. 161
Fajász mosó olcsón eladó. Zöldfa-u. 12. 160
Nagy ebédlesekény és egy konyhaszekrény eladó. Zöldfa-u. 14. 159
Eladó fényképező gép és kis filmek. Arany János-u. 54. sz. 201
Eladó jó férfinadrág olcsón. Árpád-ter 39. 202
Eladó alighasznált nőiru-ha. Kut-u. 1. 203
Eladó egy Wertheimkasz-sza olcsón. Csokonai u. 4. 212
Eladó borona, rosta és más gazdasági felszerelés. Arany János 3. 206
Eladó egy öltöny ruha. Darabos-u. 12. 207
Eladó tornyos tűzhely jutányos áron. Bethlen-utca 14. szám. 198
Fél hálósza berendezés eladó. Kossuth-u. 48. 158
Egy jókarban levő fal-és eladó. Városháza 10 19

Egyéves fajcserés apa-állat eladó. Monostorpályi-út 48. szombatól. 150
Kétszörös, csempés, oszta-li tűzhely eladó. Kossuth-u. 73. szám. 141
2+1-es Telefunken rádió eladó. Zöldfa-u. 2. 158
Sachs, Wanderer, Puch, NSU motorkerékpárok el-adók. Magoss György-ter 9. Tel. 566. 693
Keményia ruhászekrény eladó. Kossuth-u. 36. 137
Gyermek sportkosci egész olcsón eladó Varga-u. 14. 195
Székény ágy, zongora olcsón eladó. Varga-u. 31. 194
Kályha és egy pár 37-es női felcipő eladó. Vigkedvű Mihály-u. 45. 192
Asztali tűzhely olcsón eladó. Vigkedvű Mihály-u. 17. szám. 190
Bontásból épülelfa anyag eladó. Vigkedvű Mihály-u. 15. szám. 189
Mely gyermekkosci jó állapotban eladó. Ugyanott, gyermeklány délelőtti mun-kára felvétetik. Péterfia-u. 29. Mátraí. 188
Eladó mely gyermekkosci. Erd.: Vörös Hadsereg-útja 32. keresztépület. 248
Eladó ágyesodronny, tükrös mosdóállvány. Piac 32. ha-tul az udvarban. 247
Eladó férfi fél viharkabát. Erd.: Bajcsy Zs.-u. 35. sz. Klár. 243
Eladó 2 +1 lámpás ra-dió. Arany János-u. 3.
Eladó alig használt ta-vasz kabát. Csepő 23. 205
Eladó jólfűző, sötét tűz-hely. Erd.: Arany János-utca 3. 211
Eladó két új gumiruha. Arany János-u. 54. kereszt-épület. 257
Egy gyapjúkarkötő eladó. Garay-u. 24. 249
Eladó jóhangú 2+1 lámpás rádió. Széchenyi-u. 23. I. 1. 251
Nagy ebédleseként négy székkel eladó. Csepő-u. 75. 229
Gyaluforgacs ingyen. Fa-hulladék olcsón eladó. Csa-pó-u. 85. 228
Lozsos ezékér. 2 lovas Kumett sz szám, két köz-zép lóra való eladó. Veres-utca 17. 226
Mindentel használt bú-torok, ingóságok, szőnyegek vétele, eladása, cseréje Me-zzeinél. Vörösmartyu. 12. 179
Eladó jókarban levő férfi kabát. Rákovezky-u. 32, 204
Kisebb, nagyobb méretű — ablak, cserép, tegla eladó. Rákovezky-u. 32 207

Nagy ruhászekrény el-adó. Pacsirta-u. 16. 224
Használt jégsekény el-adó. Pacsirta-u. 25. 223
Jóállapotban levő üsház eladó. Pacsirta-u. 42. 222
Kifogastalan állapotban levő asztal székekkel el-adók. Pacsirta-u. 54. 221
Msdoállvány, fotel eladó. Bocskai-ter 4. 220
Egy pár női 39-es fél-cipő eladó. Bocskai-ter 5. 219
Egy nagy asztal és két szék eladó. Teleki-u. 6. 218
Egy nagy állótűkőr el-adó. Teleki-u. 47. 217
Egy nagy fűrdőkád el-adó Teleki-u. 64. 216
Eladó jó férfiföltény. — Arany János-u. 54. hatu az udvarban. 236
Eladó férfikabát jó álla-potban. Széchenyi-u. 3. 235
Eladó jó férfiruha. Szé-chenyi-u. 3. 234
Eladó alig használt bil-geri. Teleki-u. 31. 233
Eladó keményfaháló szo-babútor. Bethlen-u. 47. 230
VARROGEP
Eladó férfiszabó varro-gép. Simonffy-u. 29. 169
INCATLAN
Eladó ingatlanok, házak a város minden részében, különösen gazdálkodóknak alkalmasak. Miklós. Hatvan Bethlen, Jókai-utcaiban. — nyugtelkű és istállóval. Házhelyek központi egye-tmnél Simonyi-utca, va-góhidnál részletfizetésre olcsón. Földék Bánkon, Kő-áulyszege, Bellegelén, On-dódon, Sámsonban, Nyírség-ben tanyások, Bocskaiiban eszlőlők. Vámospercsen szőlő, Bagoson szőlő, azonkívül ki-sebkek és gyümölcsösök is. Bizalommal forduljon hoz-zám, mert nagy a válaszer-ték. Czeglédy, Kálvin-ter 12. szám. 453
Házhely eladó. Ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tass-u. 15. szám. 594
Téglaskerti Balaton-u. 10. számú ház gyümölcsös-sel eladó. Értekezni Szepeségi-utca 14. 146
Állomás közelében ház eladó. Erd.: Teleki-u. 74. 165
Eladó Hatvan-utca 3. szobás beköltözhető ház. Bethlen-u. 58. 208
Eladó 2 emeletes házrés 25.000-ért. Erd.: Bethlen-utca 58. 209
Kertes kis családi ház el-adó. Vigkedvű Mihály-utca 31. sz. 191
Többlakos ház eladó. Weselényi-u. 47. 162
Sérül ház eladó. Erdék: Lorántffy-u. 48. 225

Egy szoba, konyha, — eszerény lakásberendezés el-költözés miatt eladó. Wer-bőczy-u. 10. Schmidg.
Eladó a gúzgyár háta mögött 400 négyzetöl. te-lek olcsón. Cím a kiadóban. 242
Eladó 300 négyzetöljű te-lek a Kínizsi-utca. Erd.: Bocskai-ter 12. 244
Eladó ház hely a Mesze-na-utca. Erd.: Bocskai-ter 12. szám. 245
Erdészeti-u. 33. számú kis családi ház gyümölcsös udvarral, telekértékért El-adó. Értekezni Kossuth-u. 11. Ökrös. 200
EGYEB
Honeserek békebeli minő-ségben állandóan raktaron. Vigh karpos Piac-u. 7.
Pönzostársat keresek * 4 tonnas koscsók 50 száza-lekra. Ajánlatokat „Biztos” jellegre. 171
Darabos és oltott mesz-cement, csutkászigetelő ka-tyánytész, nagy és kis ocs-rep, valamint mindenajta építkezési anyagok lego-csőbban kaphatók katz-mészüzet. Szoboszló-út 1-b, Telefon 614. Csapó-u. 62. Telefon: 622. 359
Elsősorlém piactúcai földzintes főberletű szoba, konyha lakosmát a belvá-rospan hasonlóval. Cím a kiadóban. 215
Elsősorlém olcsóberű la-kosmát hasonlóval. Erd.: Simonffy-u. 28. Rosenthal. 240
Elsősorlém utcai olcsó-berű lakosmát hasonlóval. Erd.: Csillag-u. 55. 246
Keresek kétszobás lakást június 1-ére. Költészet tér-tek. Címeket Mester-u. 1. alá Kerekéhez kérek.
Bútorozott szoba kiadó. Varga-u. 38. 193
Angóra, gyapjúfonást — vállalok. Varga-u. 6. 196
Varrogeptejeket, aljakat veszek, javításait szaksze-rűben készítem. Kerekpará-katrézek raktaron, jeviom. Nagy István, Széchenyi-u. 2. 214
Vámospercsi sajátterméű bor literenték is kapható. Rákovezky 42. 260
Darabos és oltott mesz-cement, kis és nagyserp legolcsóbban beszerezhető Bartha fátelapén, Ispotyá 5-b. Telefon 261. 18
Felelős szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 28. II. e. Telefon: 254
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 205
Nyomatott a „Szabadság”-nyomda körforgopén Feltaló vezető Kotrás Mik

IV. EYI

Rá

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi

Rákosi